



PATRIA

El Estado se compromete a incorporar la juventud combatiente en los puestos de trabajo, honor o de sueldo, a los que tienen derecho como españoles y que han conquistado como héroes.
(Fuero del Trabajo)

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J. O. N. S.

GRANADA, DOMINGO 7 AGOSTO 1938.

III AÑO TRIUNFAL

En el sector Fayón-Mequinenza, se han ocupado las líneas del Alto de los Autz, acorralando a los rojos contra el río

Pasan de dos mil los prisioneros hechos y están copadas unidades enteras, habiendo perecido el jefe de una brigada y muchos oficiales
Nuestra Aviación bombardeó los objetivos militares y los puertos de Barcelona y Valencia

Salamanca, 6.—Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo, correspondiente al día de hoy:

En el día de hoy nuestras tropas han atacado brillantemente las posiciones del enemigo en el sector Fayón-Mequinenza ocupando las líneas rojas del Alto de los Autz, venciendo y arrollando toda la resistencia y acorralando violentamente a los rojos contra el río.

Pasan de dos mil los prisioneros hechos encontrándose en estos momentos muchos más enemigos cercados y sin posible salida.

Algunas de las unidades rojas enteras fueron envueltas y copadas.

El castigo inflingido al enemigo ha sido durísimo, pues se llevan recogidos más de noventa cadáveres de los rojos entre ellos el jefe de una brigada y muchos oficiales. Además se han recogido mil seiscientos fusiles de repetición, cincuenta y seis ametralladoras,

ciento ochenta fusiles ametralladoras y mucho material que en su derrota no han podido retirar.

Nuestra aviación ha realizado servicios eficacísimos ametrallando y bombardeando con concentraciones enemigas, así como vías de comunicación y el puente que los rojos habían establecido en esta parte del Ebro, diezmándolos y cortándoles el paso hasta quedar éste bajo el dominio de nuestras tropas.

El día 4 bombardeó nuestra aviación los objetivos militares de la estación de Altafulla, un tren de municiones en la de Hospitalet, que fué destruido a causa de sus explosiones y los objetivos militares del puerto de Valencia, y ayer fueron bombardeados los del puerto de Barcelona.

Salamanca, 6 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E. el Genral jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Con el nombramiento de Capitán General se ha afirmado ante el mundo la personalidad del Caudillo

Ha sido rodeado de prerrogativas, casi reales, en opinión de la prensa francesa

Paris, 6. — Se recuerda que el Gobierno de Burgos, siguiendo la sugestión del alto mando naval, propuso al almirantazgo del General Franco, como Capitán General de los Ejércitos de tierra, mar y aire. A parte de los Reyes, ningún otro español de los tiempos modernos había sido general del Ejército y de la Marina al mismo tiempo.

El Gobierno nacionalista ha querido con este nombramiento afirmar la personalidad del General Franco, como Jefe de Estado, y rodearlo de prerrogativas casi reales. Esta decisión ha sido interpretada en los círculos monárquicos españoles como un aplazamiento «sine die» de todas las cuestiones que pudieran tener relación con una restauración.

Por otra parte, la elevación del General Franco, al grado de Ca-

pitán General de las fuerzas armadas lo coloca definitivamente a la cabeza de todos los generales españoles en la escala militar. Antes de este nombramiento, el grado más elevado entre los generales de división correspondía al general Varela.

En el Ejército Español, en efecto, los privilegios de antigüedad pertenecen automáticamente al jefe que posee la Cruz Laureada de San Fernando; ahora bien, el general Varela ostentaba sobre su pecho dos Cruces Laureadas de San Fernando además de la Medalla Militar. Por consiguiente se daba el caso de que un general de Cuerpo de Ejército, figuraba en la escala de la jerarquía militar delante del mismo General Franco.

Como los grados de teniente general y capitán general estaban

Editorial

Campamentos de la Falange

La O. J. de la Falange inaugura hoy en Granada dos campamentos infantiles. Toda España se puebla asimismo de campamentos de niños. Como se pobló hace dos años de campamentos de hombres.

Campamentos: esta es la solución clásica universal y española. Esta es la solución imperial de las naciones, la única solución definitiva, entera y mayúscula, la que decide heroicamente, varonilmente, el rumbo de los pueblos.

España había abandonado hacia varios siglos de años su actitud intemperante y campal. Su brazo remangado y enérgico, su gesto desenfado y limpio, España dobló para siempre en los desvanes de los Ministerios, la lona de sus tiendas de campaña, y se tendió cómodamente a presenciar su propia ruina. Cómodamente, sin que los figurones que la desgovernaron tanto tiempo, sintieran desgarrarse sus entrañas de corcho, al contemplar el desgajamiento del árbol de la Patria.

Pero ha habido un 18 de Julio en que la Juventud henchida de coraje ha abandonado su postura abatida en la cárcel estrecha de la urbe, y se ha lanzado a la intemperie.

En la intemperie ha llevado sus campamentos y desafío, gozosa e iluminada al mundo asiático, es decir al mundo de la sonrisa triste y de la espalda curvada bajo el látigo, al mundo liberal, discutiendo y necio. La Juventud se ha puesto en pie y aguarda en posición de firme la hora de combate, que suena victoriosamente cada día.

La Organización Juvenil, —la O. J. de la Falange,— alegre, acometedora y resuelta—está dispuesta a hechar a rodar por la pista del Mundo, su O libre y sin freno, para que ande de nuevo el motor de la historia española,—tanto tiempo parado—mientras suena en el solar antiguo y noble de la Patria la J castiza, militar y devota que funde con aires aragoneses el eco de todas las canciones de España.

Los militares estando descubiertos, saludarán brazo en alto

Burgos, 6.—El «Boletín Oficial del Estado» de ayer publica una orden del Ministerio de Defensa Nacional disponiendo que el saludo del personal del Ejército cuando se halle descubierta sea el nacional, o brazo en alto

abolidos, ha sido necesario restablecer este último, y conceder selo al Jefe de la España Nacionalista haciendo desaparecer todo equívoco.

Visitan a Jordana nuestro embajador en Portugal y el de este país en España

Burgos, 6.—El Ministro de Asuntos Exteriores, conde de Jordana, recibió hoy al embajador de España en Portugal, don Nicolás Franco, con quien sostuvo una extensa conferencia.

También fué visitado por el embajador de Portugal en España don Pedro Teotonio Pereira con quien tuvo otra larga conferencia.

Asimismo cumplimentó al vice presidente del Gobierno el señor gobernador del Banco de España, señor Aruche.

Los hebreos fueron enaces sostenedores de las sanciones contra Italia

LO QUE DICE «EL GIORNALE D'ITALIA»

Roma, 6. — «El Giornale D'Italia», a propósito de la violenta campaña que se ha desarrollado en el extranjero contra Italia por sus medidas para proteger la raza, escribe:

«Que es absurdo hablar de una imitación de otra potencia o sea de Alemania por parte de Italia, puesto que este problema ya había sido abordado por el fascismo, habiendo sido el Duce, al igual que el primer grito desde el año 1917 y sucesivamente en otras ocasiones en años posteriores. Por consiguiente, al hablar ahora como de una improvisación es sencillamente grotesco.

Además tres son las causas principales que han llevado a Italia a adoptar la medida tomada: Primero, que por la conquista del Imperio el problema de la raza en Italia ha llegado a su madurez y hay que defenderse contra el mestizaje; segundo, que Italia no puede olvidar que durante las sanciones, con las que se intentó estrangular a Italia, fueron los judíos los más tenaces sostenedores de las sanciones mismas y en todas las naciones del mundo fueron ellos a ponerse los primeros e inmediatamente al lado de los países sancionistas; tercero que en todos los casos de subversión bolchevique predomina el elemento hebreo y por consiguiente es natural que Italia se ponga frente a ellos.

Cooperad en Auxilio Social

Mirando al mundo

La situación en Extremo Oriente

La situación en Extremo Oriente vuelve a inquietar, de manera más viva a la opinión mundial, ya en la frontera del Mandchuro donde han tenido lugar las provocaciones de las fuerzas soviéticas días pasados. Desde la ocupación de las colinas de Jehang Ku Feng, venían manifestándose un estado de cosas verdaderamente inquietantes: la represalias fronterizas se sucedían, siempre con la iniciativa de los soldados soviéticos. Estos incidentes no hubieran pasado de simples enseñanzas a no ser por el hecho de ir precedidos de todo un plan bélico dirigido desde Moscú donde han tenido lugar constantes cambios de impresiones entre Stalin y el Consejo Superior de Defensa. Primeramente fueron realizados intensos trabajos de fortificación a lo largo de toda la frontera; acto seguido procedió a desplazamiento de los cuerpos de ejércitos siberianos colocados en concentraciones un tanto alejadas de la línea divisoria y por último la agresión inesperada hábilmente llevada a cabo.

A presencia de tales acontecimientos, Japón no podía dejar sin respuesta el «tanteo» soviético, pero sin perder la serenidad confió la solución del incidente a la diplomacia y así lo declaró el ministro de Relaciones Exteriores General Ugaki quien dando pruebas de la transigencia de Tokio sugirió la idea de una conferencia tripartita en la cual figurasen Japón, Rusia y Mandchukuo, conferencia que tal como fué planteada, Moscú no quiso aceptar por significar en cierto modo la concesión de una beligerancia política a un gobierno sin reconocer por la U. R. S. S. El Mi-

kado no obstante, y deseando la urgente delimitación de la frontera desarrolló intensa acción diplomática cerca del representante soviético en Tokio y de los dirigidos moscovitas por medio de su embajador en Moscú. Ningún resultado fué obtenido, Rusia desarrollaba un juego irónico de todo punto inaceptable.

En el proceso de la cuestión era preciso examinar la acción y la reacción. ¿Qué intenciones impulsaron a Moscú, al provocar el incidente? y ¿cómo interpretar la condonante serenidad de la política japonesa? Respecto a lo primero, dos son las tesis posibles. La Unión Soviética después de escuchar el informe, angustioso sin duda, del enviado de Jehang Kai Chek a Moscú, decidió acudir en ayuda de su aliada la China de manera más eficaz si cabe. Provocando una agresión fronteriza se logra la detención o por lo menos, el retraso de la marcha japonesa sobre Hankeu, imposible de detener por las divisiones chinas en retirada precipitada, ya que Japón se ve precisado a acumular con toda precaución grandes contingentes lejos de los frentes de combate. Por otra parte, ¿Moscú se muestra dispuesto a la revancha de histórica, derrotas aprovechando la ocasión de ver al Ejército japonés empeñado en una empresa de envergadura?

Esta segunda hipótesis no parece muy aceptable pues si bien Japón tiene su empeño puesto en las tierras chinas, siempre tuvo en cuenta que Rusia aprovecharse la coyuntura, y a este propósito ha distribuido sus fuerzas militares y económicas; pero hay otra razón de más peso, ésta es que Rusia tiene las manos cogidas en múltiples compromisos europeos y volverles la espalda equivaría a suicidarse en Europa, situación al que Europa podría tributar los más entusiastas funera-

El mal tiempo dificulta las grandes maniobras aéreas que se celebran en Inglaterra

FRACASO LA SUPUESTA AGRESIÓN SOBRE EL ESTE DE LONDRES

Londres, 6. — Las maniobras aéreas que en gran escala se celebran al SE de Inglaterra, se han visto obstaculizadas por el mal tiempo no habiéndose realizado aun el principal ataque sobre la capital.

La agresión sobre el distrito del Este de Londres, fracasó.

El primer lord del Almirantazgo inglés ofrenda en Kiel una corona a los muertos de la gran guerra

Kiel, 6. — El primer lord del Almirantazgo, Duff Copper, que se encuentra en esta ciudad, ha colocado una corona en el monumento a los muertos de la gran guerra.

les, pues si al principio habría de traducirse en desequilibrio político, es indudable que la política europea necesita un equilibrio nuevo, distinto del actual, permitiendo seguridades superiores a los quinquenios que hoy constituyen la suprema ambición europea.

Todo esto induce a pensar que la U. R. S. S. trate de crear un foco permanente de hostilidad para hacer más penosa la campaña chino-japonesa y busque el modo de lograr un estado agresivo de todos modos con caracteres un tanto graves.

Respecto a la segunda cuestión Japón ha demostrado que su transigencia no debía traducirla Moscú de manera exagerada y se lo ha demostrado de manera contundente en las famosas colinas. Mariano Prado.



Primer Aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma de

EL SEÑOR

D. Rogelio López Madrid

Que Falleció piadosamente en el Señor

el día 7 de Agosto de 1937

Después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana lunes día 8, en la iglesia parroquial de San Justo y Pastor, serán aplicadas en sufragio de su alma a devoción de su viuda e hijos.

Granada, 7 de Agosto de 1938.



SEGUNDO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Andrés Navas Moles

Que falleció en la Villa de Jayena, vilmente asesinado por las hordas marxistas, el día 7 de agosto de 1936

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Francisca Fernandez Sánchez; sus hijos, doña María, don Antonio, doña Asunción, doña Carmen, doña Virginia y don José Navas Fernández; sus hermanos don Manuel, don Eugenio y doña Josefa; hermanos políticos, don Antonio, doña Adela y doña Eloisa; hijos políticos don Federico Carcia García y doña Piedad Cano Quintero; sobrinos, sobrinos políticos y demás parientes

RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendarlo a Dios Nuestro Señor y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará el día 10 del corriente mes de Agosto, en la iglesia parroquial de Jayena, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Jayena, 7 de agosto de 1938.

José Antonio, dijo

Es recobrar un sentido nacional y el asentar a España sobre una base social más justa, eran las dos cosas que implícitamente prometía (además lo entendió el pueblo al llenarse de júbilo) la llamada revolución del 14 de Abril. Ahora bien, ¿las ha realizado? ¿Nos ha devuelto el gozoso sentido nacional? ¿Nos ha vuelto a unir en una misión nacional de todos?

¿Para qué he de hablar de lo que nos ha dividido, de lo que nos han vejado, de lo que nos han perseguido, de lo que nos han lanzado a los unos contra los otros? Os quiero señalar sólo algunas de las definitivas traiciones contra la nación que debemos a aquellos primeros hombres del 14 de Abril. Primero, el Estatuto de Cataluña. Muchos de vosotros conocéis las ideas de la Falange sobre este particular. La Falange sabía muy bien que España era una y eso no le importa. Justamente por eso ha tenido España desde sus orígenes la vocación de Imperio. España es una y es plural, pero sus pueblos varios, con sus lenguas, con sus usos, con sus caracteres, están unidos irrevocablemente en una unidad de destino en lo universal. No importa nada que se aflojen los lazos administrativos; mas, con una condición: con la de que aquella tierra a la que se dé más holgura tenga tan afianzada en su alma la conciencia de la unidad de destino que no vaya a usar jamás de esa holgura para conspirar contra aquella.

Pues bien, la Constitución, con la aquiescencia de los partidos derechistas que nos gobiernan ahora, se ha venido a entender en el sentido de que hay que conceder la autonomía a aquellos pueblos que han llegado a su mayor edad, que han llegado a su diferenciación; es decir, que en vez de tomarse precauciones y lanzar sondeos, para ver si la unidad no peligra, lo que se hace es dar una autonomía a aquellas regiones donde ha empezado a romperse la unidad, para que acabe de romperse del todo.

Política internacional. En estos días todos os halláis un poco al corriente de ella por lo que han dicho los periódicos. España lleva cuatro años haciendo la política internacional francesa, moviéndose en la órbita internacional de Francia. En que España desenvuelva una política internacional de acuerdo con potencias amigas es cosa que no tiene por qué sorprendernos. Pero en lo internacional las naciones nunca entregan sino a costa de recibir algo, y Francia, cuya política internacional servimos, nos maltrata en los tratados de comercio y nos tiene relegados a un plano inferior en Tánger y negocia a nuestras espaldas el régimen del Mediterráneo, como si en el Mediterráneo no estuviésemos nosotros; es decir, que lo único que nos resarce de servir en el mundo a la política internacional francesa, es la venidad satisfecha de algún pedante ministro o embajador.

Pues ¿y la política seguida para desarticlar—fué otro el verbo empleado—para desarticlar el Ejército, la garantía más fuerte y todavía más sana de todo lo permanente español? Sin embargo, no se sabe por qué designio, hubo mucho cuidado en desarticlar pronto esta garantía.

Y por último, la declaración

Crónica de SPECTATOR

En la bolsa Fayón-Mequinzenza, al concluir la jornada de ayer estaban cercados más de 4.000 rojos

La conquista de los Altos de Auts constituyó un episodio de gran violencia

El enemigo ha perdido dos divisiones completas con todo su material de Intendencia

A los más impacientes; a los más exaltados y a todos los buenos patriotas me dirijo hoy con las noticias que importa recoger sin perder sílaba; no por ser mías, naturalmente, sino por acusar la gran verdad de esta gran jornada de la que voy poniendo en antecedente en sus detalles gloriosos.

No se os puede haber olvidado la intentona que el enemigo desarrolló hace unos quince días en el Ebro pretendiendo llevar a cabo una maniobra de amputad.

LA INTENTONA ROJA AHOGADA EN UN RÍO DE SANGRE

La pretensión empero fracasó inmediatamente al oponerse a los corazones españoles que se levantaron frente al marxismo como un dique infranqueable en las proximidades de aquellos pueblos, donde la generosidad de nuestro Caudillo había querido mostrar su más amplia tolerancia con olvido de agravios y conductas harto conocidas. Desde Mequinenza hasta el mar, la intentona bien urdida quiso asaltar nuestras posiciones y por todas partes halló pasados los primeros instantes resistencia infranqueable. Los sueños y vigiliadas, el afán de pueblos, ciudades y rutas que ellos manejaron en sus partes se abatieron como castillos de naipes. Pero en la sangrienta represión que ahora sufre en castigo de esa audacia todavía había una jactancia roja porque en la orilla derecha del Ebro continuaba acampado el marxismo. No es posible olvidar hoy precisamente cómo resistieron las fuerzas españolas en los sectores de Cherta y Amposta y de qué violencia estaban preñados los contraataques a ras de la orilla hasta la misma desembocadura en el mar. Gestas de grandeza épica multiplicadas y alardes magníficos que aniquilaron a los expedicionarios entre los que había millares de extranjeros.

Por ello la intentona quedó ahogada en un río de sangre de todos los países aliados con el comunismo. Pero eso no era bas-

constitucional de que España renuncia a la guerra. ¿Qué quiere decir eso? Si es una simple estupidez, sin nada detrás, allá sus autores. Si quiere decir que España tiene el propósito de ser neutral en guerras futuras, entonces tenía que haber sido seguida esa declaración de un aumento de nuestras fuerzas en la tierra, en el mar y en el aire, porque una nación con todas sus costas abiertas y colocada en uno de los puntos más peligrosos de Europa, no puede decidir, ni siquiera acerca de su neutralidad, si no puede hacer que la respeten. Sólo los fuertes pueden ser dignamente neutrales. Yo no sé si los autores de aquella frase querían imponer nos una neutralidad indigna.

tante. Lo sabíamos y hubimos de silenciar rigurosamente el empeño porque la empresa quería revestirse de un lujo inigualado.

Entretanto nuestra artillería y nuestra aviación con rigores imprecables que no tuvieron hora ni minuto de descanso se encargaron de triturar a las unidades y un lado y otro y aún al medio del río. Supongo que comprenderéis lo que quiero decir. Labor de bombardeo tan reiterada que llegó a ser mencionada por los propios partes enemigos cuando se dolían de que semejante tarea de los facciosos les resultaba a ellos abrumadora. Y pienso ahora que tenían razón; con todos esos esfuerzos no eran suficientes y tuvo lugar una nueva respuesta a la tenaz ofensa cuya primera parte se ha desarrollado en el día de hoy. Tampoco quiero insistir mucho en que esta iniciativa nuestra haya sido gloriosa o extraordinaria porque quisiera que los adjetivos los pusierais vosotros al final de mi charla con una oración por los que dieron su preciosa vida por la Patria. Mas si quiero insistir, antes de seguir en afirmar la seguridad de la visión genial del Caudillo al juzgar esta ofensiva de los rojos, y al contestar ni más pronto ni más tarde de lo que ha sido menester para que sea de una contundencia a tono de la intentona. Y para llegar a formar vuestro juicio pensad que hubo en el Generalísimo tal visión de los acontecimientos anticipadamente que algunas de las líneas enemigas pudieron mejorarse, porque el Caudillo estimó que nuestro frente tenía que ser el que dibujó con trazo preciso. Y por fortuna y para gloria suya y de España, él, como siempre, estaba en lo cierto. El enemigo envanecido por lo que consiguió puso pronto en la orilla derecha del Ebro mano a la obra de cavar activamente. Una dos, tres líneas fuertes y bien fortificadas era ante todo y sobre todo la declaración paladina de que no aspiraba a más y aún le sobraba con lo que a costa de tanto sangre había conseguido.

LA REVANCHA DE NUESTRAS TROPAS

Hoy les ha tocado el turno de desquite a nuestros soldados y la acción planeada por el Generalísimo se ha realizado con una maravillosa seguridad y un impresionante resultado. Bien pronto al clarear el día, nuestra artillería ha comenzado la preparación contando con la colaboración intensísima de la aviación. Más de dos horas de esa preparación sirvieron de prólogo al ataque general y entonces la marcha de una poderosa masa de carros de asalto, de más de cien tanques desplegados procedieron a la Infantería que fué al asalto de las posiciones rojas que ellos habían conceptuado como inabordable. El asalto a los Altos de Auts fué

un episodio de una violencia inaudita porque en aquellas alturas fortificadas magníficamente en pocos días, tenían puesto los rojos más que sus esperanzas, la seguridad plena.

Luego de esta primera parte del ataque los rojos sufrieron el asalto de la segunda y aún de la tercera línea de sus fortificaciones. Entretanto más al sur, nuestro avance seguía arrollador y con la ocupación del vértice Rodas que el enemigo tenía fortísimamente se iniciaba el proceso de desmoralización de los marxistas que ya se declararon en fuga completa que es más bien oleada de terror. Aquel primer intento de que os he hablado hace unos momentos, había servido para hacer a los rojos una espantosa carnicería pues a simple vista se cifraban en más de mil los muertos y eran más de dos mil los prisioneros que se entregaban desmoralizados y locos por todas partes.

CENTENARES DE EXTRANJEROS «CAMOUFLUADOS»

Aún quedaban gentes milicianas en los barrancos que estaban no en actitud de defensa sino en espera del instante para entregarse. Y entre esos núcleos enemigos, muchísimos centenares de extranjeros, pero a este propósito permitaseme que os incluya la anécdota que el día triunfal bien lo merece.

Estos centenares de extranjeros no son oficialmente tales extranjeros.

En una primera información muy somera por imperativos del momento, resulta que son todos españoles y tienen documentos que prueban que se llaman Pérez, López y Sánchez.

No hay duda de que son españoles. Mas al ser interrogados, aunque la mayor parte ha aprendido ya un español macarrónico los hombres en el afán de salvarse nos contestan enseñada que ellos se llaman Durant, Menier y alguno que otro Shmit, traídos de la ciénaga europea; es decir que los extranjeros que tenemos en frente ya están perfectamente camouflados por la bienhechora república que lo único que no ha podido hacer entrar en estos infelices es el acento castizo de embajadores. Y sigo con la cita de la gran victoria de hoy. Con la rotura de esas tres líneas de defensa enemiga, nuestras fuerzas se dedicaron a la persecución de los rojos y fueron barriendo y limpiando integralmente todo el terreno de aquellas famosas infiltraciones entre Fayón y Bequienza hasta dejarlo absolutamente limpio de enemigos aunque no de cadáveres.

EL ÚLTIMO RECURSO DE LOS MILICIANOS ROJOS

Los enemigos se presentaban a nuestras fuerzas y la suma de prisioneros tanto como las bajas que los rojos no se preocuparon de recoger aumentaba fabu-

El camarada Narciso Perales visitó, en la mañana de ayer, al general González Espinosa

El Jefe Provincial de Alicante, camarada Narciso Perales, se personó en la mañana de ayer, en el Gobierno Militar para saludar al Jefe del III Cuerpo de Ejército, general don Antonio González Espinosa.

Por la tarde, y en la Jefatura Provincial, recibió a diversos camaradas y delegados de servicios, entre ellos a los que siguen:

Jefe provincial de Milicias; jefe local de Falange Española Tradicionalista; delegados provinciales de Información, Organizaciones Juveniles, Sanidad y Auxilio Social; jefe provincial de la Falange de Almería; jefe provincial y delegado de Prensa y Propaganda del S.E.U.; secretario provincial de Sindicatos; secretario local de la Falange; jefe y subjefe de Milicias locales y los delegados comarcales.

Igualmente acudieron a saludar al camarada Perales el alcalde camarada Antonio Gallego y Burín y el delegado territorial de la chatarra camarada Carbonell.

Los funcionarios de la Administración italiana estarán uniformados, en actos de servicio

Roma, 6.—El Duce ha prestado su aprobación al modelo de uniforme que vestirán a partir de día 23 de octubre próximo todos los funcionarios de la Administración mientras estén en actos de servicio.

Bélgica enviara un representante oficioso a la España Nacional

ASI LO ANUNCIAN VARIOS PERIODICOS

Bruselas, 6. — Varios periódicos anuncian que el Gobierno belga enviará un representante oficioso cerca del Gobierno de Burgos.

Losamente la única parte que a los marxistas les quedaba, estaba batida por el tiro de cañón nuestro y el paso resultaba absolutamente imposible por lo que los rojos optaron en su alojamiento por tirarse al Ebro en muchas ocasiones hasta que nuestros soldados completaron el cuerpo enorme de amplitud dentro del cual han quedado más de cuatro mil hombres al concluir la jornada. La bolsa de Mequinenza Fayón está liquidada y el cherni-go en derrota ha perdido según un anticipo que concretaremos en jornadas sucesivas más de dos divisiones, con todo su material de Intendencia que por lo pronto es imposible de valorar.

Concluyo ya: como os decía al principio en esta hora de las grandes glorias españolas, solo do para los caídos una oración, y un recuerdo para los héroes inmortales y que de vuestros corazones henchidos de orgullo suba a los labios una afirmación de seguridad plena en la victoria. ¡Llor al Caudillo!

La interminable bufonada de anoche en la Plaza de Toros

La ausencia de nuestro redactor taurino me obligó a permanecer anoche cerca de tres horas en el coso del Triunfo, soportando pacientemente el programa del domingo pasado, y como nunca segundas partes fueron buenas, la repetición resultó bastante aburrida.

Estos espectáculos bufos-aurinos no precisan ser de alta calidad para que puedan ser repetidos en un intervalo de una semana, contando con nuevos trucos cuando no tiene la categoría de algo excepcional. No siendo así, más vale reaparecer al año siguiente con nuevo programa.

Quede pues dicho, que el «Hombre de piedra» «María de la O» y los Califas tuvieron una actuación idéntica al domingo anterior con menos aplausos.

JOSELITO MADRID

Debutó anoche este torero murciano pasando más bien con pena que con gloria.

En su primer manso y de «malas ideas» lo despachó de una es tocada contraria y caída, un pinchazo y media estocada. No pudo lucirse por las condiciones del bicho, recibiendo una ovación y dando la vuelta al ruedo en premio a sus buenos deseos.

En su segundo, como el anterior pero más suave y al cual le pudo sacar partido, lo toró mal de capa no consiguiendo cuajar un solo lance. Con la muleta no supo fijar al bicho y se limitó a dar mantazos insulsos. A la hora de matar se volcó repitiendo la suerte para dos pincha

Francia recluta indígenas en la Indochina para engrosar su ejército

PROYECTA INCORPORAR 20.000 TIRADORES

París, 6. — Continúa el reclutamiento en el Tonkin de 20.000 tiradores indígenas bajo la dirección del general jefe de la zona militar.

El primer contingente ha ingresado en el ejército en el mes de junio y el segundo está pendiente de examen médico.

PALERMO

TEMPORADA DE VERANO 1938

III Año Triunfal

AGOSTO Secciones a las 8'30, 10 y 11'30.

7 Domingo Gran programa en español

Warner Bros presenta a ocho grandes artistas entre ellos a Agathe Menjou y Mary Astor en la película más divertida de estos últimos tiempos.

¡QUE SEMANA!

Complemento: VARIEDADES SONORAS

Localidad única: 1'25 Ptas.

Se radiará el Parte Oficial. Cambio diario de programa.

dos medias perpendiculares un estoconazo y seis descabellos, acostándose el toro aburrido y muriendo a manos del puntillero.

LA LAMENTABLE ACTUACION DEL LOQUILLO

El Loquillo no hizo nada más que volverse cuerdo al ser alcanzado sin consecuencias por su enemigo, negándose a continuar la lidia. ¡Había que ver la cara de pánico del pobre loco! Lamentable espectáculo censurable en todos los extremos y más aún cuando al ser vuelto al corral su novillo era apostrofado por parte del público.

Para completar la noche los subalternos torearon mal y a dos manos y el banderillero Nicolás Quero «Metralla» fué cogido por el primer novillo resultando con contusiones en todo el cuerpo, y conmoción cerebral, pronóstico reservado.

Pepete

Gran demanda de oro en el mercado inglés

HOY SE HA COMPRADO POR MAS DE 30 MILLONES DE LIBRAS

Londres, 6.—Viva muchacho. ha causado en todos los ambientes la continua demanda de oro que se nota en el mercado inglés.

En estos últimos días se ha comprado por valor de más de 30 millones de libras esterlinas notándose que las transacciones efectuadas han sido casi todas a base de monedas francesas y dólares americanos.

Un policia asesinado por un árabe en Palestina

Jerusalén, 6. — Un policia inglés ha sido asesinado por un árabe cuando aquél viajaba en autobús.

El asesino se dió a la fuga y no ha sido detenido.

TEATRO CERVANTES

PRINCIPAL CINEMA

Equipos sonoros Western Electric

TEMPORADA DE VERANO TEMPERATURA IDEAL

Hoy domingo 7 de agosto de 1938.

Ultimo día de temporada.

Metro Goldwyn Mayer presenta su magnífica producción totalmente hablada en español que lleva por título

HOMBRES EN BLANCO

Formidable interpretación a cargo de Myrna Loy y Clark Gable.

Completa el programa la interesante película corta titulada

FRITADA DE ESTRELLAS

Secciones continuas, empezando la primera a las tres y media y la última a las once y media.

PRECIOS

Butaca 1 pta. Atos. 0'60. Gral. 0'40

Un freno a las actividades semitas en Italia

Roma, 6. — Enorme impresión ha causado en todo el extranjero la nota de la información diplomática con la que vienen precisados los límites del proyecto para defender la raza.

Los periódicos alemanes dan mucho relieve a este proyecto y subrayan que en las actividades de la nación los hebreos solo podrán ocupar la proporción de 1 a 1000.

Los periódicos yugoeslavos también dedican largos comentarios al proyecto fascista, y hacen notar que no se llegará a la persecución de los hebreos, limitándose a poner un freno a sus múltiples e invadentes actividades en todos los campos.

LA DECISION DE UNA REVISTA

Roma, 6. — El ministro de la Educación Nacional ha dado orden a todos los enseñantes de las escuelas italianas para que a la nueva revista «Defensa de la Raza» sea dada la máxima difusión considerándola como órgano racista italiano.

SALÓN NACIONAL

Hoy domingo 7 de agosto de 1938. III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche: A las 2'30, 4, 5'30, 7, 8'30, 10 y 11'45.

Ultimo día del magnífico documental revista gráfica NOTICARIO FOX NUEVO NUM. 28 en español

La formidable comedia policiaca Warner, de argumento interesante, titulada

El caso del perro aullador

hablada en español

Interpretada por el gran actor Warner William y la escandadora Mary Astor.

PRECIOS:

Butaca 75 Cms., Anfiteatro, 25.

Mañana el rey de los caballistas Ken Maynard, en «El hijo del diablo».

COLISEO OLYMPIA

El local en el que se disfruta una agradable temperatura.

Hoy domingo 7 de agosto de 1938.

Secciones a las 3'30, 5'30, 7'30, 9 y 11'30.

Ultimo día que se proyecta la gran superproducción española titulada

YO, TU Y ELLO

Formidable interpretación de cuatro grandes artistas españolas, Catalina Barcena, Luis Alonso, Mona Maris y Rosita Moreno. Argumento alegre y distraído que entusiasma grandemente al espectador.

También se proyecta la bonita película cómica titulada

EL RELOJ DEL RAJA y unas interesantes ACTUALIDADES DE LA CASA UFA

PRECIOS

Butaca patio 1'20. Id. Gral., 0'70.

Los japoneses rechazan energicamente dos ataques rusos en el Manchukuo

Mañana lunes continuarán las conversaciones entre el embajador nipón en Moscú y Litvinoff

Los últimos informes confirman la actitud intransigente de Rusia

DOS ATAQUES RUSOS RECHAZADOS POR LOS JAPONESES EN EL MANCHUKUO

Tokio, 6.—La Agencia Domei comunica que, después de una noche en completa calma, los rusos han comenzado al amanecer un fuerte bombardeo de las posiciones japonesas de Chang-Ku Feng.

A las seis de la mañana los tanques apoyando a dos batallones atacaron vigorosamente las posiciones citadas siendo energicamente rechazados por los nipones.

Al mismo tiempo otros 50 tanques y un batallón atacaba Chang Kao-Kin, siendo también rechazados.

Después de estos ataques fracasados, ha continuado la artillería soviética bombardeando persistentemente las posiciones japonesas, con fuego cada vez más preciso.

A las tres de la tarde, tres escuadrillas de aviones rusos han bombardeado la línea japonesa, perdiendo dos aparatos por el fuego de la artillería antiaérea nipona.

OCHO PIEZAS DE ARTILLERIA SOVIETICA DESTRUIDAS POR EL FUEGO NIPON

Tokio, 6.—Un comunicado del Ministerio de la Guerra dice que todos los ataques desencadenados hoy por las tropas soviéticas han sido totalmente rechazados.

Los japoneses dejaron que la infantería rusa se aproximara a una distancia de 200 metros, abriendo seguidamente un fuego inicial, que causó numerosas víctimas.

Ocho piezas de artillería rusa han sido hechas saltar al aire por el certero fuego de la artillería japonesa.

UN NUEVO METODO BOLCHEVIQUE PARA DESENCADENAR CONFLICTOS

Shanghai, 6.—Ha continuado hoy por parte de las tropas rusas el bombardeo de las posiciones niponas de Chan-Ku Feng.

También la población de Hoye en Corea ha sido bombardeada por la aviación soviética.

En estos ambientes, se considera extraña la conducta de las autoridades soviéticas, pues la actitud de las autoridades militares está en contacto con la acción de las autoridades diplomáticas rusas.

Por lo visto se trata de un nuevo o último método del bolchevismo para desencadenar conflictos internacionales, y luego achacar a otros la culpa para evadir las responsabilidades.

En estos métodos lo sigue su aliada Checoslovaquia, que aun

ayer hacía volar sobre territorio alemán sus aeroplanos para luego lanzar un comunicado diciendo que los pilotos habían perdido la orientación. Pero todas estas tentativas bolcheviques, tendrán que terminar.

AVIONES RUSOS RECHAZADOS EN LA LINEA FRONTERIZA

Tokio, 6.—El Ministro de la Guerra ha dado la noticia de que varios aviones militares soviéticos penetraron nuevamente hoy al mediodía cerca de Chang-Ku Feng en el territorio del Manchukuo. Las defensas antiaéreas japonesas consiguieron rechazarlos de la línea fronteriza.

El comunicado del Ministerio de la Guerra añade que la artillería soviética ha bombardeado hoy de nuevo intermitentemente los montes de Chang-Ku Feng, así como la ciudad de Coyo situada en territorio coreano.

LOS SOLDADOS SOVIETICOS CONSTRUYEN TRINCHERAS

Tokio, 6.—Según un despacho oficial enviado por el Ministerio de la Guerra un grupo de soldados soviéticos atravesó ayer tarde las líneas y se puso a cavar trincheras en Dang Kin Chang.

SE NOTA MEJORIA EN LA SITUACION DIPLOMATICA PERO SE COMBATE CON MUCHOS TANQUES Y AVIONES

Londres, 6.—En la frontera ruso-manchú la artillería y la aviación rusa han estado bombardeando durante la tarde de ayer, las posiciones japonesas.

Esta mañana la infantería apoyada por gran número de tanques, ha atacado las mismas, siendo completamente rechazada por los nipones.

Aunque la situación militar parece haber empeorado sin embargo se nota mejoría en la situación diplomática, pues las dos partes han hecho nuevas protestas de querer liquidar pacificamente el incidente.

Mientras que el Japón tiene concentrada su atención en los acontecimientos del Manchukuo las bandas irregulares chinas notablemente reforzadas, han comenzado a los japoneses en el N. de China, principalmente en los alrededores de Pekín.

En el frente del Yang-Tse el Cuartel General chino de cuenta de la retirada de uno de los tres Cuerpos de Ejército nipón, pero esta noticia no ha sido confirmada.

La aviación nipona ha bombardeado hoy intensamente la población de Hankeu que ha sufrido uno de los más duros ataques aéreos. El Aeródromo de la ciudad, ha sido el principal objetivo de los aparatos japoneses.

EL EMBAJADOR JAPONES ESPERA NUEVAS INSTRUCCIONES

Tokio, 6.—Las conversaciones entre el embajador nipón en Moscú y el Comisario de Asuntos Extranjeros de la U. R. S. S. Litvinoff, empezadas desde hace cuatro días, continuarán según se anuncia en los medios políticos japoneses tan pronto se hayar mandado el embajador japonés



Ruinas, desolación y muerte: esta es la España que hoy aquí una vista de Teruel, al ser reconquistado por nuestras uerzas.

Auxilio Social funciona ya en toda la Serena

SE HAN REPARTIDO 70.000 RACIONES

Valladolid, 6. — Después de haberse repartido 70.000 raciones de pan, leche condensada, chacinatas, chocolate, patatas, etc., inmediatamente de liberados los pueblos de Don Benito, Villanueva de la Serena, Campanario, Magacela, Mengabril, Castuera, Zalamea de la Serena, Higuera de la Serena, y otros pueblos de Extremadura hoy se encuentran ya en pleno y normal funcionamiento varios comedores de Auxilio Social especialmente el de Don Benito a los pocos días de liberado comenzó a repartirse 1200 comidas diarias.

La próxima "Conferencia del Danubio"

A ELLA NO ASISTIRA ITALIA, POR NO HABER SIDO INVITADA ALEMANIA

Bucarest, 6. — El lunes 8 de agosto comenzará en Sinaia la Conferencia del Danubio, a la que no asistirá Italia por no haber sido invitada Alemania.

La Conferencia estudiará, a petición de Rumania la reforma del régimen del Danubio.

nuevas instrucciones; cosa que se rá seguramente el lunes próximo.

LOS EMBAJADORES DE ITALIA Y ALEMANIA VISITAN AL VICEMINISTRO DE NEGOCIOS EXTRANJEROS JAPONES

Tokio, 6.—Los embajadores de Italia y Alemania en esta capital han visitado hoy al viceministro de Negocios Extranjeros.

LA U. R. S. S. SIGUE INTRANSIGENTE

Tokio, 6.—El Gobierno japonés ha enviado nuevas instrucciones a su Embajador en Moscú.

Parece que la actitud de Rusia sigue siendo intransigente, pidiendo la publicación del Tratado de 1886.

Por su parte, el Japón se niega a retirar sus tropas hasta que lo hayan hecho las soviéticas.

NO HUBO ACUERDO ENTRE JAPON Y RUSIA

Tokio, 6.—En los círculos políticos observan que la entrevista celebrada entre el embajador del Japón y Litvinoff no tuvo como resultado un acuerdo de principio; sobre las propuestas presentadas, visto que Moscú insiste en el reconocimiento de una frontera establecida, según sus propias sugerencias, antes de la apertura de negociaciones.

Se calcula en esta ciudad que el embajador intentará llegar a un entendimiento proponiendo que el distrito en cuestión sea evacuado por ambas partes y que la comisión especial intente establecer un acuerdo sobre la demarcación de la frontera.

Hoy domingo está de guardia la

Farmacia PARERA

Carrera Genil 49

Durante la semana entrante estará abierta hasta las once de la noche.

Privarte de un capricho de los muchos diarios, no supone nada para tí, español de la retaguardia: Suprime sólo uno por día y dedica su importe a prestar ayuda a **Auxilio Social**, que labora con el Caudillo por una España Grande

Tres aviones checos se internan 40 kilómetros en territorio de Polonia, habiendo protestado enérgicamente este país

Intentan unos desconocidos asaltar la casa del agregado militar alemán en Praga

A la resolución del problema checo está subordinado el desarme aéreo

VISITAS DEL EMBAJADOR YANQUI EN BERLÍN

Praga, 6. — El embajador de los Estados Unidos en Berlín, que como es sabido se encuentra en Praga, en viaje de información, ha visitado hoy al presidente de la República y al ministro de Negocios Extranjeros acompañado del ministro de su país en la capital checa.

INTENTO DE ASALTO A LA CASA DEL AGREGADO MILITAR ALEMÁN

Praga, 6. — Anoche unos desconocidos han intentado asaltar la casa del agregado militar de la Legación alemana en esta capital.

Inmediatamente que se supo el hecho, el jefe de policía se personó en el citado domicilio para hacer una información personal, pero no pudo entrar en el mismo por encontrarse el agregado militar fuera de Praga y gozar su casa del derecho de extraterritorialidad.

Se apreciaron sin embargo, desde fuera, huellas de haber intentado forzar la puerta y las ventanas.

Un periódico checo dice que los desconocidos asaltantes eran uno, ladrones que intentaron robar en casa del agregado militar alemán.

Este se encuentra de vacaciones con su familia.

PROTESTA POLACA POR INTERNARSE EN SU TERRITORIO TRES AVIONES CHECOS

Praga, 6. — Polonia ha enviado una nueva enérgica nota de protesta al Gobierno de Praga.

Esta mañana, tres aviones checos han pasado la frontera, internándose 40 kilómetros en territorio polaco.

ALEMANIA DEBATE LAS EXCUSAS CHECAS POR EL VUELO SOBRE SU TERRITORIO

Berlín 6. — Con relación a la protesta alemana y a la respues-

ta de Praga con motivo del incidente de Gratz, la prensa germana muestra con mapas el camino recorrido por los aviones checos sobre territorio alemán.

Los periódicos sostienen nuevamente que no se puede hablar de ningún modo de un caso de desorientación.

NO SE PUEDE PENSAR EN EL DESARME AEREO SIN HABER LIQUIDADO EL PROBLEMA CHECO

Londres, 6. — En los círculos políticos se dice que no se puede pensar en un desarme aéreo hasta que no quede liquidado el problema de Checoslovaquia.

La idea de liquidar los armamentos aéreos nació en la entrevista de Berschtesgaden, entre Hitler y lord Halifax.

En su reciente viaje a Londres, el capitán Uiedmen insistió en la misma idea en nombre de Führer.

LA ATENCION QUE LOS SUDETES PRESTAN A LA MISION DE RUNCIMAN

Praga, 6. — El semanario editado por Henlein expresa hoy la atención que los alemanes sudetes prestan a la Misión de lord Runciman.

Afirma que los sudetes esperan que Runciman procederá a un estudio objetivo del problema en cuestión con el fin de servir la causa de la verdad y permitir una solución justa propia para poner término al conflicto germano-checo y hallar una solución amistosa.

Los conflictos sociales en Francia

La actitud intransigente de los obreros del puerto de Marsella han ocasionado la pérdida de todos los productos agrícolas argelinos

El Ramo de Construcción de Lyon, ha declarado la huelga

HUELGA DEL RAMO DE CONSTRUCCION

Lyon 6. — El viernes por la tarde se reunieron en un importante mitin los obreros del ramo de la construcción.

Los reunidos aprobaron por una mayoría una moción por la que se acuerda declarar la huelga hasta que se le concedan a estos trabajadores todas las reivindicaciones que piden.

Hoy sábado el ministro de Trabajo recibirá a una delegación de estos obreros para tratar de la solución del problema planteado

LA ACTITUD DE LOS OBREROS DEL PUERTO DE MARSELLA PROVOCA SERIOS CONFLICTOS A LA AGRICULTURA

Paris, 6. — La situación actual del puerto de Marsella debido a la actitud de los obreros que se niegan a trabajar por las noches, y los domingos empieza a inquietar a la opinión pública por los perjuicios que acarrea al comercio marítimo francés.

Una nueva y enérgica protesta ha sido presentada al ministro de Trabajo por una delegación de productores agrícolas argelinos, que se quejan de que grandes cantidades de frutas y legumbres se han echado a perder porque no fueron desembarcadas a tiempo.

El envío de uvas de mesa, de Argelia coincidió con la desorganización del trabajo de los descargadores, de forma que los cultivadores de viñedos argelinos han visto su cosecha casi enteramente perdida.

Los daños son tantos que el senador Dhrochx que presidía la delegación ha pedido al Gobierno una indemnización para los agricultores.

Por otra parte comunican de Argel que los sindicatos comerciales argelinos han decidido suspender tres veces por semana los envíos de frutas y legumbres destinadas a Marsella y estudian los medios de hacer expediciones a los puertos de Cette, Port-Vendres y Génova.

Los periódicos ingleses hacen resaltar los notables experimentos que en Televisión, ha realizado Alemania

Londres, 6. — Los periódicos ingleses comentan en tonos entusiásticos la inauguración de «Radio Berlín» haciendo resaltar los notables experimentos alemanes en el dominio de la televisión.

«The Times» dice que cada día se da un paso en la televisión pudiéndose hacer notar un gran progreso en este ramo de la radio.

«Daily Mail» subraya el hecho de que en el Exposición de Berlín figuran una serie de aparatos de televisión que funcionan a entera satisfacción.

EL PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS INSPECCIONA LAS OBRAS QUE SE REALIZAN EN EL CANAL DE PANAMA

Panamá, 6. — Roosevelt, acompañado del presidente de Panamá inspeccionó las obras del Canal, mientras que cinco mil soldados y 60 aviones le rendían honores.

En un breve discurso, Roosevelt, resaltó la intensidad de las relaciones entre los Estados Unidos y Panamá.

El Presidente celebró después una entrevista con los peritos sobre la oportunidad de intensificar las obras militares.

UN NUEVO ACUERDO MONETARIO ENTRE INGLATERRA Y LOS ESTADOS UNIDOS

Paris, 6. — En los círculos políticos circula el rumor de que un nuevo acuerdo monetario va a ser realizado entre Gran Bretaña y Estados Unidos.

El nuevo acuerdo modificará las relaciones existentes entre el dólar, la libra y el franco.

Se añade que las modificaciones del acuerdo monetario tripartita serán probablemente expuestas en un capítulo del tratado comercial anglo-americano, que será firmado a fines del presente mes.

Las negociaciones entre los delegados británicos y americanos llegarán, en efecto, a un acuerdo.

En los círculos oficiales se guarda sin embargo acerca de esto la mayor reserva.

Los círculos financieros subrayan que el embajador de los Estados Unidos, Kennedy, ha escogido precisamente para pasar sus vacaciones Francia, donde se encuentra actualmente el secretario del Tesoro americano, Morgen Thau, que celebró recientemente largas conversaciones con los ministros del gabinete francés.

Convocatoria de un curso de alféreces provisionales de Infantería

DISPOSICIONES OFICIALES

Burgos, 6. — El «Boletín Oficial» publica, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Ministerio de Hacienda: Orden dictando normas a las Juntas recaudatorias de medios económicos para la suscripción nacional.

Ministerio de Defensa Nacional: Jefatura de Movilización, Instrucción y Reuperación. Convocando un curso para la formación de alféreces provisionales de Infantería de los reemplazos de 1928, para fines de guarnición.

CASA BRIEVA

Comestibles seleccionados

Mande hacer sus compras en esta Casa

Teléfono 2-7-0-8

Puerta Real

(SALUDO A FRANCO)

¡ARRIBA ESPAÑA!

Hoy domingo está de guardia la

Farmacia RUIZ

Reyes Católicos 20

Durante toda la semana per-

Teléfono 1260

manecerá abierta hasta las

once de la noche.

Mujeres Nacionalsindicalistas

Pilar Primo de Rivera



Pilar Primo de Rivera, nombrada Jefe nacional de las Secciones Femeninas de Falange Española de las J. O. N. S. en junio de 1934 por su hermano José Antonio Primo de Rivera, es hija del gran dictador Miguel Primo de Rivera y de Casilda Sáinz de Heredia. Pilar es la menor de sus cinco hermanos, y su educación se realizó en su primera infancia en casa. Más tarde visitó los colegios de Saint-Maur y de las Esclavas con su hermana Carmen. Su madre murió cuando ella contaba solamente un año. Cuando la muerte de su padre se encontraba en París con su hermana Carmen y su hermano Miguel.

Nuestra Jefe Nacional, que ha vivido siempre una vida ejemplar, rodeada de sus cuatro hermanos, José Antonio, Fernando, Miguel y Carmen, no quiso saber jamás de las grandezas que la vida le ofrecía pues toda ella es sencillez. Su característica más destacada es la bondad y el cariño que emana de ella hacia todas las afiliadas. Unicamente cuando se fundó la Falange empezó a trabajar para ayudar a los camaradas y fue cuando José Antonio le nombró Jefe Nacional a ella, y a Dora Maqueda secretaria nacional.

El Movimiento le pilló en Madrid, pero logró salir el 6 de septiembre de 1936, e inmediatamente se dedicó a auxiliar a los camaradas que luchan en el frente, fundando lavaderos y enfermerías y organizando todas las Secciones Femeninas en la España liberada. Empezó a trabajar en la Plaza de San Julián, en Salamanca, alrededor de una camilla, donde un par de camaradas le ayudaban y donde el día era siempre demasiado corto para el trabajo que exigían los frentes y las Secciones Femeninas.

Eran siete las primeras camaradas de la primera Sección Femenina de Madrid, y hoy cuenta la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., con 500.000 mujeres.

¡Arriba España!

La Mujer y la Falange

Las mujeres han respondido unánime y entusiastamente a la llamada de la Patria. Con su amor, con su caridad y su fe, han ayudado eficazmente al Movimiento que ha salvado a España de la ola que inundándola la había ahogado en todo desorden y la bajeza que en estos últimos años hemos padecido. Hoy, en lugar de ella, no está junto a un compañero en el frente; junto a él en estos momentos está nada más su espíritu, y ella, en la ciudad ayuda con su labor callada, oscura si se quiere, pero sublime, al triunfo total y aplastante que ha de librarnos para siempre del terror marxista.

Las normas del nuevo siglo revolviaron el apacible hogar y después de la guerra, la mujer se sintió dueña de una libertad hasta entonces nunca conocida, reaccionando de dos maneras diferentes, que la conducían a dos caminos absolutamente opuestos.

El uno es el ultrajista hombruno que desprecia cuanto la recuerda las antiguas ocupaciones. El otro camino es el que sigue la que en un estado de trivialidad realmente insuperable, vació su cerebro de todas las sanas ideas que pudo albergar, no tiene otra preocupación que parecer bien, encender un cigarrillo con la colilla del anterior, y, uno tras otro también hacer desaparecer todas las explosivas mezclas que un cooch-tail, filiteará, bailará, coqueteará cuanto le sea posible, mirará con horror, en esto se parece la sufragista—la vida familiar intoxicada con tanto film americano, despreciará a la España en sus tradiciones viejas y queridas que ella, no sólo lo sabe apreciar, sino que por completo desconoce.

La mujer de Falange, no debe creer acabada su labor cuando la guerra llegue a su término; ha respondido magníficamente, como antes dije, pero no debe olvidar que su silenciosa ayuda, debe proseguir. No debe volver al letárgico sueño en que vivió, que no sea la mujer de antaño, desprecupada de todo lo que fuera hogar y que miraba con verdadero espanto el menor estudio, pero que no sea tampoco el producto de este siglo.

Hoy día sus manos bordan las cinco flechas y el yugo—gloria roja sobre azul de Imperio—cosen las prendas que han de servir de abrigo en las frías jornadas del invierno y cuidan las heridas del que cayó en la batalla.

Cuando la victoria nos traiga la paz

debe emplearlas tan eficazmente como hasta hoy lo hizo.

No seas inactiva; inactividad peligrosa y desmoralizadora; trabajad sin cesar. Renaced en esa aurora que en España se anuncia. Acoged al pobre, atended al enfermo y educad al hijo en el amor de España. La España que no supeis comprender, la España que en nuestro intolérable desconocimiento colocáais detrás de las demás naciones.

Pero en España empieza a amanecer. Renacer esplendoroso que t, mujer, debes procurar hacerlo brillar más puro.

Tu puesto está perfectamente definido.

Tú serás quien sostenga el espíritu de amor a la Patria, al Estado. Tú quien propagues, incansablemente, los ideales que nos animan. Tú quien, obedeciendo las órdenes que recibas, sepas hacer cumplir las que tú dictes. Este espíritu no debe faltar jamás. Disciplina para todo, disciplina que ha de llevar a España al engrandecimiento merecido.

Vosotras todas que, unidas, sin diferencia de clase, ante la letra F.E. T. de las JONS olvidareis antiguos privilegios que, ahora, parecen deleznable. Y ante tí, mujer de la Falange! que ridículos me parecen aquellos batallones creados por los rojos. Aquellas milicianas que empuñaban el fusil con una ferocidad que solo se cumplía en la verganza mazquina del indefenso rehen. Batallones que no solo la causa de su inercia hizo que se disolvieran. Mujeres que detuvieron la atención del mundo entero que dudó un momento en calificas de nuevas heroínas dignas de admiración a olvidarlal en su desdén. Esta última suerte es la que las cupo. No supieron sino mostrarse sanguinarias cuando el caído estaba en sus manos.

La mujer de Falange no irá al frente a realizar absurdamente con el hombre, pero tendrá, para él, los solícitos cuidados que necesita y el cariño inmenso que lo sostendrá en las largas horas del encarnizado combate. Laborará incansablemente para su camarada y junto a él, en el puesto de honor que habrá alcanzado por su mérito, disfrutará del mañana radiante que despierta a España de la lóbrega noche padecida y repite el ayer de gestas gloriosas, el ayer nunca olvidado a inmortal, iluminado por los purísimos rayos que hieren las flechas y el yugo salvador.

Regidora Provincial de P. y P. de Guipúzcoa.

La Falange sueña

La Falange sueña aquella aldea que nos describía Rafael Sánchez Mazas. Aquel pueblo de España lleno de sol y de aire. Con casas de paredes blancas y lisas, agrupada junto a la torre de la iglesia. Recordando en su constitución los pueblos de la Mancha como rebaño agrupado en torno al pastor.

La iglesia y la escuela. Juntas en la aldea de la Falange. La aldea de España. Con jardines alegres y rientes. Y unas mujeres que sabrán de la armonía de las flores del jardín, recogidas en un jarrón, que nos hablan del gusto y del «modo de ser».

Donde se formará la juventud, decidida y alegre, que sabrá comprender todo el sentido de nuestra Revolución Nacionalsindicalista, y que hará respetar ante el Mundo el Imperio de España. Una juventud deportiva y militar: que tendrá piscinas y campos de deportes, y cines y centros de estudio.

En eso sueña la Falange. En esa aldea de España, donde se habrá realizado toda la justicia de su lema. Donde se habrá repartido su pan, donde seremos más mejores. Donde tendremos el orgullo de llamarnos españoles, «una de las pocas cosas serias que se pueden ser en el mundo», como dijo José Antonio.

No tendremos tiempo para hablar de cosas sin importancia. Porque nos faltará para hablar de España, para admitir a España, para trabajar en ella y por ella.

Lo conseguiremos todo por esta Falange que sueña y que soñó. Por aquellos «cuatro gatos» heroicos de los primeros tiempos. Aquellos «locos» que luchaban solos por España.

Y es que estamos en una sociedad que no comprendió como podía gustarnos el sacrificio. Que no comprendió que el que caía, saludaba tranquilo y satisfecho desde su lucero, como para darnos a entender que había acudido presuroso a cumplir su guardia.

¡Qué egoístas! Como ellos no se creían capaces de hacer nada parecido, creyeron que eran solo unos cuantos, «cuatro gatos», los dispuestos a sacrificarse.

Ha tenido que venir la guerra para sacarles de su error. Porque con ella se habrán convencido de que no eran unos pocos, sino toda la juventud de España, la que comprendió a nuestro José Antonio cuando nos dijo, que la vida no servía para nada, sino que se arriesgaba en una empresa grande.

¡Arriba España!

A la Reina Isabel

¡Isabel de Castilla! Hasta aquí queremos que llegue nuestra voz la voz de las mujeres nacionalsindicalistas. Hasta el eterno sitio que ocupas. Hasta la capilla real granadina, donde reposa tu cuerpo. Temple cristiano que se alza junto a la gloria moruna de la Alhambra.

En la tierra ancha y sin límites de Castilla cimentaste un Imperio. Un Imperio que cerraron la morisca Granada y la altiva Navarra. Magníficos broches de oro.

Tu grandeza necesitó un nuevo mundo, porque le faltaba tierras para mostrarse, tu figura gran

tesca se perfilaba hondamente en la historia del Universo entero.

Tu voluntad de hierro no reconoció obstáculos y tu ánimo entero, y firme, se refleja en la seriedad, de tus ojos entre verdes y azules como nos los describe Hernando del Pulgar.

Cuando el mundo se abatió ante tí, tú supistes abatir ante Dios las águilas de tu Imperio. Lograste con tu esfuerzo la Unidad española.

Por eso te veneramos, por eso eres guía y modelo nuestro.

Cuando anhelamos revivir las glorias del Imperio viejo, la mujer de la Falange, heroica dis

ciplinata y revolucionaria, como la España que tu forjaste, tenemos que volvernos hacia tu ejemplo, tenemos que imitarte y admirarte. Que hacer lo que tú hiciste.

Queremos que España recobre su misión; Universal y civilizadora. Que sea como en tu época: UNA GRANDE Y LIBRE.

Tu que unistes las tierras de España, que llevastes tu nombre al surcar los Mares las naves colombinas, hasta tierras ignoradas ayudando a reconstruir las pasadas glorias hispanas.

Así te lo pedimos las mujeres nacionalsindicalistas, las mujeres de España que sentimos sobre nuestro corazón, en cruz de cristianidad tu yugo y las Flechas de Fernando.

María Encarnación MARZAL (Delegada Provincial de Prensa y Propaganda de Almería).

EDUCACION NACIONAL

Sindicato Español Universitario

SECCION FEMENINA

DELEGACION DE CAMPAMENTOS

Se cita a todas las camaradas inscritas en los campamentos de este Sindicato, que se presenten en nuestro domicilio sindical sin excusa de ninguna clase el lunes día 8 a las cuatro en punto de la tarde.

La Delegada de Campamentos

DELEGACION PROVINCIAL DE SERVICIOS TECNICOS

El lunes día 8, darán comienzo las clases de nuestra Academia. En ellas serán dadas las enseñanzas propias de todos los cursos de Bachillerato, siendo las clases explicadas por profesores del Instituto y otras correrán a cargo de camaradas universitarios especializados en alguna materia. El horario de clases lo encontrarán nuestros camaradas en la tabla de anuncios de nuestro Sindicato y en los del Instituto Ganivet, centro en que tendrán lugar las clases, encontrándose en él todos aquellos que hayan efectuado la inscripción. Los cursos tercero y cuarto comenzarán las clases a las ocho de la mañana y los demás a las nueve.

Se hace saber a todos nuestros camaradas, que la disciplina será exigida por máximo rigor del falangismo que animan al S.E.U. Los camaradas que no hayan abonado la matrícula deberán hacerlo a la mayor brevedad.

El Delegado Provincial,

SECCION MASCULINA

Los camaradas de la segunda Falange del S.E.U. se encontrarán a las ocho en punto de la mañana del día 8 en la plaza de toros del Triunfo.

El Delegado de Campamentos

Maestros: PIZARRAN

Barniz para pizarra, murales

Junta provincial Repartida a la Derrama sobre la Contribución Indus

trial a voluntarios milicianos y

PAGO DE NOMINAS

Por la presente se hace saber a los patronos, tanto de esta capital como de los pueblos, que tienen presentada sus declaraciones de los meses de mayo y junio últimos, que pueden hacer efectivo su importe durante los días 3, 4 y 5 del actual, de 7 a 9 de la tarde, en el local de la Inspección Provincial de Trabajo Azacayas número 5, advirtiéndose que este plazo es improrrogable, y que será condición indispensable para cobrar que los señores que se presenten sean los propios interesados o personas debidamente autorizadas por éstos.

PRESENTACION DE DOCUMENTOS

Se recuerda a los mismos que las declaraciones para el reintegro de sueldos y jornales correspondientes a julio último deben ser presentadas en esta oficina durante los días 2 al 6 del presente mes con la documentación y requisitos exigidos en meses anteriores advirtiéndose que pasado dicho plazo no serán admitidos.

Granada 1 de agosto de 1938. III Año Triunfal.

TEMAS URBANOS

El ensanche y la reforma interior, sujeta a una ordenación natural y a una obligada coordinación

La moción de la Alcaldía, aprobada en la reunión de la Comisión Permanente celebrada anteayer tiene un alcance superior al que puede deducirse de las informaciones aparecidas en la prensa, por que se enfrenta con un estado anárquico que veníamos padeciendo y que parecía no iba a tener término, y orienta los jalones para organizar, metodizar y sujetar a normas precisas y reguladas cuanto se relaciona con el desenvolvimiento de la ciudad en su progreso y natural desarrollo, atiende a las modificaciones que en su actual casco urbano tienen que irse introduciendo lógicamente.

Por que Granada tenía y tiene dos aspectos bien definidos en lo que se refiere a su problema urbano. Y si interesante es preocuparse de la conservación de las zonas artísticas, dando efectividad a las disposiciones de los legisladores, no menos importante es sujetar a normas precisas todos esos afanes constructivos, que si por agobios económicos no tuvieron realidad, revelaron que no se sujetaban a un plan ordenado que respondiera no solo al presente sino que que tuviera en cuenta el porvenir.

Los planes de reforma de la ciudad no pueden seguir como hasta aquí lo estuvieron sujetos al capricho de cualquiera que desfiló por la Corporación Municipal. Hay que someterlos a un proyecto concreto que atienda a las conveniencias públicas, que no sea fruto de la improvisación ni del capricho, que fue lo que vino prevaleciendo hasta aquí. Cada alcalde tuvo en Granada un criterio distinto de sus problemas urbanos. Y consecuencia de ello fue que para la urbanización de un sector, de un barrio se confeccionaron distintos proyectos, con el consiguiente despilfarro económico ya que abonaron sus

honorarios a los técnicos y a la poste no ejecutó ninguno, como ocurre con la Manigua a propósito de la cual quiso reformarse todo el barrio de San Matías, cuando la urbanización de ella solamente ya constituía un esfuerzo considerable que aun no ha podido acometerse.

Las reformas de Granada hay que someterlas a un plan completo y armónico, aunque vayan ejecutándose de un modo parcial, atemperado a las disponibilidades económicas del Municipio y guardando la debida coordinación entre la ciudad existente y la que vaya construyéndose. Para ello el Ayuntamiento tiene necesariamente que contar con una oficina técnica en la que se centralice el plan de ensanche y la reforma interior, que de normas para cuanto se proyecte, que aleje de cualquier proyecto la improvisación y la ignorancia que fueron los dos factores que siempre se dieron en las reformas que se acometieron en Granada. Por que todavía se recuerdan aquellas famosas murallas que se levantaron en torno a la plaza de la Mariana, que a poco se demolian sin otra finalidad por lo visto que la de gastar alegremente el presupuesto de la ciudad que se dedicaba a esta obra tan beneficiosa de tejer y

Recital de música y baile en Motril

Motril, 6. — Un grupo de elementos de la Orquesta de Falange Española Tradicionalista que con tanto éxito dirige nuestro camarada el maestro Barrios, ha actuado en esta población, cosechando muchos aplausos y obteniendo un verdadero triunfo.

Lola Medina, la genial bailarina del Sacro Monte, que los acompañaba enloqueció al público con sus típicas danzas.

Mañana domingo actuarán en el vecino pueblo de Almuñécar.

destejer, por no llamar por su nombre a esa administración «ejemplar» de los fondos públicos.

He aquí al alcance de la moción aprobada anteayer por la Comisión Permanente de la Gestora Municipal. Se tiende en una palabra a que Granada dé la sensación de ciudad, a que se abandonen las normas de aldea que venían imperando a que sus naturales reformas y su lógico ensanche quede regulado por un plan completo que guarde las obligadas conexiones entre lo hecho y lo que con paso firme y seguro hay que ir acometiendo, a que no siga un momento más esa anarquía urbanística que fué diversión de sus técnicos arbitristas, que sin responsabilidad, jugaron con los intereses y las conveniencias de la población.

Cemento y Cal Hidráulica

CENTAURO

Dirección postal:

Carrera del Genil, 63.-Teléf. 2007.-Granada

Si quiere ver a sus hijos libres de irritaciones, granos y escozaduras y escoceduras espolvoreelos diariamente con

PALVAS CALBER
higienicos

ALBER
REGISTRADO
INDICADOS EN LOS ESCOCOS, DORADOS DEL CUIS, GRANOS, ERUPCIONES, SIEMPRE, PIEL, PUNAS, ROJECES, CORTADURAS, ARRO, PARA LA PIEL E HIGIENE DE CUERPO
Farmacia Higiénica CALBER, SAN SEBASTIAN

Advertimos a nuestro clientela que por dificultades para en control envases notará algún cambio en este aunque los productos son siempre de la misma calidad



FALANGE

Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Delegación local

CITACION

Se ruega a los camaradas que a continuación se relacionan se pasen por esta Administración local sita en la plaza del General Sanjurjo (Camplano), antiguo Hotel Alameda, piso segundo, para asuntos de gran interés, signifiéndose que de no presentarse antes del día 13 del presente mes de agosto, se les formalizará expediente de expulsión.

RELACION QUE SE CITA

Francisco Sánchez Sánchez, Manuel Benítez Pérez, Lucas Jiménez Castillo, José Sáez Jiménez, Pedro Martínez Tabalera, Antonio Trevilla Heredia; Miguel García Noguero, Francisco Estévez González, Enrique Castillo Sánchez, Miguel Cobos Yáñez, Rufino Díaz Hernández, José Jiménez Rodríguez, Luis Castilla González, José Martínez Hernández, Antonio Escudero de la Torre, Antonio Rodríguez Fernández, Gregorio Crespo Castillo, Camilo Tejera Salz, Virgilio Jabega Escribano, Jesús Paradis Santiago, José Moreno Gallego, Luis Amate Andrés, José Gutiérrez Ortega, Blas Martos Poyatos, Antonio Martín Fernández, Enrique Luna Barrios, Manuel Sánchez Ruiz, José Martínez Rodríguez, José Espinosa Ramos, Antonio García Ramírez, Antonio Molero Lorenzo, Manuel Martínez Puertas, José Moreno Ruiz, Laureano Rodríguez Rodríguez, Rafael Cortez Lucas, Francisco Molina Muñoz, Manuel Sánchez Mendoza, José López Triguero, Rafael Zúñiga Velázquez, Antonio Martín Expósito, Francisco Navarrete García, Miguel Hidalgo Pozo y Vicente Díaz Tello.

Organizaciones Juveniles

DELEGACION PROVINCIAL

El día 17 del presente mes saldrá una expedición de cadetes españoles para Italia, cuya duración será de un mes.

A ella han sido invitados los cadetes granadinos. Los que deseen participar en ella se dirigirán a esta Delegación Provincial por intermedio de sus locales respectivas, con objeto de hacer una rigurosa selección, debiendo acreditar que posean las condiciones siguientes:

- Primero. Excelente conducta.
- Segundo. Saber instrucción moderna.
- Tercero. Talla de 1670 milímetros.

TEATROS Y CINES

CERVANTES

Hoy celebra este cinema su último día de temporada, para hacer reparaciones y limpieza del local.

Se proyecta la gran película hablada en español, titulada «Hombres en blanco», en la que hacen una magnífica interpretación la bella actriz Myrna Loy y el galán Clark Gable.

Secciones continuas empezando a las 3'30 la primera y a las 11'30 la última.

Cuarto. Autorización escrita de padres o tutores.

Quinto. Equipo completo que consta de dos uniformes con pantalón recogido a los tobillos y escarpín blanco; mochila, plato, cantimplora, útiles de aseo y ropa interior.

Por el Imperio hasta Dios.

Flechas Femeninas

CITACION

Todas las flechas que van a ir a los Campamentos se presentarán el lunes día 8 a las 12 de la mañana para un asunto de muchísimo interés, y también se recuerda que las camaradas que no hayan traído su equipaje lo traigan en ese mismo día.

La Secretaria local de G. J.

Hermanidad de la Ciudad y el Campo

Se ruega a todas las camaradas que han realizado los cursillos de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, se pasen por nuestro domicilio social Santa Escolástica, 9, el lunes día 8 de once a doce de su mañana, para tratar de un asunto de máximo interés.

Por Dios, por España y su Revolución Nacionalindustrialista.

Granada 7 de agosto de 1938. III Año Triunfal. — La Regidora Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo, Consuelo R.

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Gobierno militar

Junta provincial de Transportes

Desde el día primero hasta el 15 de Agosto estarán al cobro sin recargo los carnets de requisa correspondientes al segundo semestre del año actual, para todos los vehículos de tracción mecánica en las Oficinas de esta Junta Acera de Darro, 20, de once a una y de cuatro a siete de la tarde.

Asimismo, el plazo voluntario para obtener el canon impuesto a las furgonetas y camiones en servicio particular, termina el día 30 de Agosto; gravándose con un diez por ciento los que se extingan pasada esta fecha hasta el día 20 del mismo mes; y con un 15 por 100 los que no hubieran pagado dicho impuesto en los períodos antes citados.

Granada 30 de Julio de 1938. III Año Triunfal.—El Vice-presidente.

BILLETE LOTERIA NACIONAL
PIDALO A JOSE SANCHO
LOTERIA MESONES. GRANADA

Vida municipal

Se está construyendo un pabellón en el Asilo de Ntra. Sra. del Pilar

Han comenzado las obras para la construcción del pabellón que, adosado al Asilo de Nuestra Señora del Pilar y como ampliación de las dependencias de éste, se está levantando en el Carril de Santa Isabel.

Los trabajos se vienen realizando con cargo a las 80.000 pesetas concedidas a este fin por el Patronato de la Asociación Granadina de Caridad.

En el Asilo tendrán acogida los huérfanos de guerra, aumentándose así el número de los que, con cargo a los fondos del mencionado Patronato, se encuentran instalados en distintos Colegios.

LOS EVADIDOS, EN EL ANTIGUO CONVENTO DE SAN GREGORIO

También se han iniciado los trabajos para la adaptación del antiguo Convento de San Gregorio el Bajo, en cuyo edificio quedarán instalados en breve fecha los evadidos de la zona liberada que se hallan en nuestra Ciudad y que actualmente se encuentran en el antiguo local de la Asociación de Caridad, en la Placeta de las Arenas y en varios pisos.

Como se sabe, todos los gastos de manutención y asistencia general de estos evadidos, corren a cargo del Patronato de la Asociación Granadina de Caridad.

DECLARACIONES JURADAS

En cumplimiento a las instrucciones dadas por el Excmo. señor Gobernador civil presidente de la Junta Provincial de Abastos a las Juntas Locales, se hace saber a productores, cosecheros, comerciantes y en general tenedores de mercancías: la obligación de presentar en este Ayuntamiento, sección de Abastos, declaración jurada, por cada una de ellas, así como las alteraciones habidas en el mes anterior por los distintos conceptos que en la misma figuren.

También se tendrá en cuenta que las bajas por venta al detall deberán figurar en el concepto «Consumo» y las que refieran a almacenistas y mayoristas en el de «por ventas».

Los impresos de declaraciones se facilitarán en el Negociado de Abastos, desde el próximo día 8 de los corrientes.

OBJETOS PERDIDOS

En la oficina del Cuerpo de Policía Urbana se encuentran depositados para quienes acrediten ser sus propietarios, los siguientes objetos hallados en la vía pública:

Una rueda completa de automóvil, dos relojes pulsera, una medalla de sufrimientos por la Patria, una damajuana y dos pañuelos, dos carteras unos rosarios y cierta cantidad de dinero.

RELACION DE LAS MULTAS DURANTE LA SEMANA ANTERIOR

Don Manuel Moreno Martínez carecer de manguitos para la venta, 5 pesetas; don Ángel Escribano Puertas interceptar el tránsito con toneles 10; don Antonio Bertos Polo verter aguas menores, 2'50; doña Dolores Gutiérrez Rivas, arrojar basuras a la vía pública, 5; don Emilio García García carecer de manguitos y bata para la venta, 5; don Antonio Fer-

nández Pedraza, no apartar una caballería al paso del tranvía, 5; don Francisco Fernández Castany, arrojar fango a la calle, 10; doña Teresa Valderas Quirós, tener estacionado un automóvil, 10; señoras Serrano y Bezares, circulación prohibida con un carrillo, 15; don Juan Antonio Delgado, arrojar basuras a la calle, 5; don Antonio Fernández, arrojar agua a la calle, 5; don José Reinoso López, circular en dirección prohibida con un carro, 25; doña Concepción Rubio Abad, lavar ropa en pilar público, 5; don Moisés Linares Martín, ir subido en un carro, 5; Compañía Alsina, interrumpir circulación con un auto, 10; don Luis Márquez, verter aguas menores, 2'50; doña Encarnación Quiles Muñoz, tener un perro sin bozal, 25; doña Antonia Collado López, por arrojar agua a la calle, 5.

Don Francisco Ruiz Estelat, por regar macetas en balcón, 5; don Santiago Sánchez, por descargar almagra en la calle de Mesones, 5; don José Cuéllar, por arrojar basuras a la calle, 5; don Rafael Lemca Rodríguez, por levantar piedras en la calle su hijo, 5; don Francisco Rodríguez Roda, por igual causa, 5; don Ramón Morales Ros, por carecer de matrícula y bozal un perro, 25; doña Eduarda de la Torre del Moral, por carecer de gasa para tapar queso, 5; don José García Pérez, por la misma causa, 5; don Pablo Madoado Ruiz, por no detener carro a la señal de parada, 5; don Rafael Vargas Triviño, por levantar piedras en la calle su sobrino, 5; don Miguel Merino Jiménez, por molestar a transeúntos su hijo, 5; doña Antonia Martín Estévez, por carecer de gasa para tapar queso, 5; don José Fernández Santiago, por carecer de gasa para tapar pan, 5; don Miguel López Castillo, por dejar abandonada una caballería, 5; don Vicente Molina, por extralimitación de obras, 25 pesetas.

EJERCICIOS DE TIRO

MAÑANA TENDRA LUGAR

Los ejercicios de tiro con bengalas que se habían de realizar por los alumnos de la Academia de Alféreces en la noche de hoy, tendrán lugar en la de mañana lunes, en la forma ya anunciada.

EL TIEMPO

DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 31 grado a las 16. Mínima: 15 grados a las 6'30.
Presión atmosférica: 1013 milibares.
Velocidad máxima del viento 11 kilómetros por hora, del O.
Sale el sol a las 6'24; se pone a las 20'18 (hora oficial).

AVAS PAREJO
ESULTOR
ESULTURAS EN MADERA
Y MARMOL

Despacho:
ACERA DE DARRO, NUM. 30
Teléfono 1330 GRANADA

BAR PALERMO

Selecto Café Exprés

Abierto todo el día

Delegación proviene al del Trabajo

TARIFAS DE CONFECCIONES PARA LA SECCION DE PRENDAS DEL EJERCITO POR DOCENAS Y MEDIAS DOCENAS DE CONTRATAS

Monos, uno, 2'10 pesetas; guerrera kaki, algodón, con cuello pegado, una, 2; cazadora sin forros, 2'50; idem con forros, 3'50; pantalón para guerrera de algodón, con polaina y ojales en la polaina, 2; funda para cantimplora, una, 0'20; bolsa de costado, una, 0'60; cinturones tela kaki el 100, 12 pesetas; gorro, uno, 0'15; pantalones cortos, 2; capotes mantas 3; tabardo forrado, 4'60; capote todas las armas, 12; blusa camisa niño 1; pantalón pescador niño, 1; pijama caballero, 2'25; blusa del pijama, 1'25; pantalón pijama, 1; camisa con dos bolsillos y sardinetas cuello pegado y puños dobles, docena, 14; igual que la anterior con muzeta doble costura docena, 16.

Estos precios se entienden obran completamente, terminada sin plancha, a excepción de los capotes de todas las armas, siendo de cuenta del patrono dar las prendas debidamente cortadas.

Granada 6 de agosto de 1938. III Año Triunfal. — El Delegado.

Notas taurinas

EL GRANADINO JOSELITO CALABRINO TOREA DOS TARDAS EN OLMEDO (YALLADOLID) CON GRAN EXITO

El valiente diestro granadino Joselito Calabring, que, desde que se inició el glorioso Movimiento salvador de España, presta sus servicios en filas y en la actualidad es sargento de Aviación, ha torreado recientemente en Olmedo (Yalladolid), dos corridas.

En los periódicos vallisoletanos «El Norte de Castilla» y «Diario Regional» vemos confirmado plenamente lo que, por referencias particulares, ya sabíamos; que Joselito Calabring ha estado superior en ambas corridas, habiéndose lidiado novillos de Cobaleda.

«Calabring—dice uno de dichos diarios refiriéndose a la actuación de Pepe en su segunda corrida—ha demostrado que puede ser torero. En la de ayer le vimos cerca, valentísimo, sin perderles la cara a sus dos novillos hasta lograr hacerse con ellos. En la de hoy, nos ha dado la impresión de que ese chico ansía torrear; torrear mucho. Adornado y valiente, ha veroniquéado a sus dos toros, intercalando filigranas; ha puesto dos pares y medio de banderillas superiores, y de las dos faenas, ha destacado notablemente la de su segundo, empleando pases de todas las marcas y dando fin al de Cobaleda de un pinchazo y una entera en las agujas. Ovacionaron al de la ciudad de al Alhambra, que dió la vuelta al ruedo y cortó dos orejas.»

También leemos que en vista de este resultado tan lisonjero, Joselito Calabring volverá a torrear en Olmedo el próximo día 15, festividad de la Virgen.

Mucho nos complace registrar esta nota por tratarse de un espada granadino, al que veríamos con gusto actuar en Granada.

JUNTA H R NO-PANADERA

La tasa de la harina y del pan

En el Boletín Oficial de la provincia número 168, se publicó el precio de tasa de la harina, de clase única fijándolo equivocadamente en 61'50 pesetas el Q.m. y como quiera que la verdadera tasa es de 64'50 pesetas se hace saber, al objeto de que las transacciones, en lo sucesivo se realicen, a dicho precio, al propio tiempo que las facturas producidas desde el día uno de agosto hasta la fecha quedarán sometidas a rectificación, para practicar la liquidación definitiva de

la harina vendida, a 64'50 pesetas. Igualmente, se rectifica el precio de tasa del pan blanco, fijándolo en 0'68 pesetas el Klg. en Granada y pueblos de la provincia, a excepción de los pueblos de la costa, que el mismo tipo de pan blanco, se tasa en 0'70 pesetas el Klg.

Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Granada 6 de Agosto de 1938.

III Año Triunfal.

El Ingeniero Presidente.

Cincuentenario de las Escuelas del Ave-María

La obra cumbre de D. Andrés fue la fundación del Seminario de Maestros, porque él había de ser y es el semillero en donde se forman los futuros educadores y los que han de hacer la España grande por medio de la Escuela cristiana y española.

No hay que darle vueltas; los elementos de coeducación que la sociedad necesita son 4: Religión, Familia, Escuela y Autoridad; dame esos tres elementos unidos en estrecho consorcio y educando como Dios manda y veréis que pronto surge una sociedad nueva fuerte, sana y digna del fin para que ha sido criada.

El Maestro es como un hermano del Sacerdote y ambos van a conseguir el mismo fin, a educar y formar corazones según Dios. Ilustrar inteligencias dándoles el alimento de la verdad y a hacer que el hombre sea hombre y no bestia como querían y quieren los bolcheviques o bolchevizados que todos hemos padecido. Por esto urge hacer muchos y buenos Maestros, maestros cristianos españoles de verdad, cultos, laboriosos con Vocación, tal como está escrito, no con BOCACION, como decía graciosamente el mismo D. Andrés; Maestros que sepan dónde van y la tremenda responsabilidad que sobre ellos pesa en la árdua tarea de la educación y formación de sus pequeños alumnos.

Pues a esto apuntó D. Andrés esto es lo que se intenta hacer se está haciendo en nuestro Seminario desde el año 1907 en que se fundó hasta el III año triunfal en que vivimos, pero...

II

Hay que dar impulso y vida a este nuestro Seminario, hay que aumentar el número de alumnos (100 son los que caben cómodamente en el Seminario) hasta 200, si fuere posible; hay que fundar «Becas» para que los pobres que sean listos y buenos puedan ser algún día buenos educadores y hay que entre todos meter el

hombro, como vulgarmente se dice para aportar las pesetas que se necesitan para esas fundaciones tan importantes como urgentes, pues la Patria no admite espera; está necesitada de Maestros y hay dárselos; no hay más remedio.

¿Cuánto cuesta una Beca?

Con 20.000 pesetas se funda una y con sus intereses se costea la Carrera a un hijo del pueblo, de ese pueblo que quiere ser bueno y sabe cómo.

Con 10.000 se funda una mediana beca con la que puede medio costearse la Carrera a un medio pobre que a veces es más pobre que los pobres de verdad.

Quien no tenga esas pesetas puede ayudar al Seminario de Maestros costeando libros a los que — los pueden comprar abandonando algún día de pan o estancía completa a los muchos que se ven «negros» para abonar la módica pensión que abonan los que mal la pueden abonar y como siempre, encomendando al Señor su obra de su gloria que es sin duda alguna una de las más importantes y la que España necesita con urgencia que no admite dilaciones.

El Gobierno que tan acertadamente nos rige pide esto a España con motivo del cincuentenario de nuestra Escuela y desea que los Ayuntamientos y Diputaciones tomen en serio este pensamiento a evr si entre todos hacemos un Seminario, que sea modelo de Seminario y plantel fecundo de hombres buenos, que tanta falta hacen.

Si cada Ayuntamiento costea una beca, estaba todo casi resuelto.

Si cada Diputación costeara otra resuelto el caso casi completamente.

Y si los buenos meten un poco el hombro como antes dijimos, sería la hora de entonar un solemnisimo Tedeum de acción de gracias.

Piensen y pensemos todos y vamos entre todos a hacer algo práctico en este nuestro cincuentenario.

Pedro Manjón.

Al caerse de un andamio

Un hombre gravísimamente herido

Ayer tarde ocurrió un desgraciado accidente en una de las obras en construcción de la Carretera de la Sierra, del que resultó gravísimamente herido un hombre.

Se hallaba subido en un andamio de escasa altura Torcuato Jiménez Serrano de 34 años, con domicilio en la Cruz de Quirós, teniendo la desgracia de perder el equilibrio y caer a tierra.

Varios compañeros de trabajo acudieron en auxilio de Torcuato, trasladándolo al Hospital de San Juan de Dios donde los facultativos de guardia le apreciaron fractura de la columna vertebral a nivel de las primeras vértebras cervicales una herida contusa en la región frontal con arrancamiento del cuero cabelludo y probable sección medular.

Los médicos calificaron las lesiones de carácter grave.

LA PROVINCIA

Pinos Puento

EXCURSION DE FLECHAS FEMENINAS

El domingo 31 se organizó una excursión de flechas azules y margaritas, bajo la dirección de la Regidora de dicha organización, camarada Eleuteria Siles Capilla.

A las siete de la mañana, las pequeñas camaradas asistieron a la Santa Misa, marchando después a la ermita de Nuestra Señora de las Angustias, donde rezaron una Salve; a continuación emprendieron marcha entonando el himno de Falange, dando una nota a la ciudad de alegría y animación presentando las expedicionarias un gran golpe de vista con sus grandes sombreros y mochilas.

El sitio escogido para la excursión, es lo más pintoresco que existe por estos contornos, en la confluencia de los ríos Cubillas y Yelillos, donde pasaron todo el día improvisando un campamento, sirviéndose un almuerzo al mediodía y a las cinco de la tarde tomaron una merienda de bollos, salsichón y frutas, producto de un donativo de cien pesetas hecho por el alcalde, camarada Enrique García Puertas, quien ha sido muy elogiado por este tan patriótico y simpático acto.

El regreso se efectuó a las ocho de la tarde desbordante de entusiasmo y entonándose varios himnos.

Nuestra felicitación más efusiva a la camarada Regidora, Eleuteria Siles, por su labor altamente patriótica en la formación de esas pequeñas camaradas, que han de llegar a ser las verdaderas mujeres de la Nueva España y que desda que fué nombrada para desempeñar dicho cargo, ha conseguido que pasase de 150 el número de afiliadas.—C.

Dúrcal

PARA EL COMEDOR DE AUXILIO SOCIAL

Relación de donativos hechos al comedor de Auxilio Social durante el pasado mes de julio:

Don José Rosales Espadas, media arroba de aceite; señor Hijo de Martín Herrero, media arroba de fideos; don Ignacio Ferrer, 24 panes; don José Castilla, dos kilos de pescado; un patriota, tres cuartos de kilo de garbanzos y 20 tortas; doña Carmen Pérez, 20 rosquitos de dulce; un amigo de comedor, 20 pasteles; doña María Alcaraz, una carga de leña.

Un buen Café o Chocolate

Café-Bar Suizo

Pruebe los riquísimos helados de esta casa

SERVICIO A DOMICILIO

TELEFONOS 2448 y 2788

La camisa azul es un hábito, no un disfraz.

Vida eterna

Epístola y Evangelio correspondientes al día de hoy

Hermanos míos: Vosotros sabéis que cuando erais gentiles, os llevaban a que adoraseis los ídolos mudos. Por tanto os hago saber que ninguno que habla inspirado del espíritu de Dios, dice anatema a Jesús; y ninguno puede tampoco decir Jesús es el Señor, sin que esté inspirado del Espíritu Santo. Son, sí, diversas las gracias, mas el espíritu es el mismo. Los ministerios son diferentes, mas el Señor es el mismo; las operaciones son distintas, pero es el mismo Dios el que obra en todas las cosas. El don visible del Espíritu Santo no se da a cada uno sino con utilidad. Concédese el espíritu a unos para que hablen el lenguaje de la sabiduría; y el mismo espíritu se concede a otros para que hablen el lenguaje de la ciencia. A otros el mismo espíritu les da fe, y a otros este propio espíritu da la gracia de las curaciones. A otros el poder de obrar milagros; a otros el don de profecía; a éstos el discernimiento de los espíritus; a otros el don de lengua; a otros el don de interpretar la divina palabra. Todas estas cosas las obra el mismo es-

píritu, repartiéndolas a cada uno según se agrada.

(La Epístola es de San Pablo, Cap. 12)

En aquel tiempo dirigió Jesús esta parábola a ciertas gentes que presumían de sí mismos como si fueran santos, y despreciaban a los demás. Subieron dos hombres al templo para orar; el uno era fariseo, y el otro publicano. El fariseo, manteniéndose de pie, hacía para sí oración: Dios mío, yo os doy gracias por que no soy como el resto de los hombres, los cuales son ladrones, injustos, adúlteros; ni tampoco tal como esos publicanos. Yo ayuno dos veces en la semana y pago el diezmo de todos mis bienes. El publicano por su parte, retirado a lo lejos, ni aún se atrevía a levantar los ojos al cielo, e hiriéndose el pecho decía: Dios mío, sed propicio a un pecador como yo. Este, pues, os aseguro, se volvió a su casa justificado, al contrario que el otro; porque cualquiera que se exalta será humillado, así como el que se humilla será exaltado.

(El Evangelio es de San Lucas, Capítulo 18).

HOY ES EL DIA DE LOS SANTOS Cayetano, Julián, Fausto, Severiano, Segundo, Alberto.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de San Justo y Pastor.

Mañana en la misma Iglesia.

ADORACION VESPERTINA. — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misa, Rosario, Bendición y Reserva.

SOLEMNE QUINARIO. — La real e ilustre Hermandad del Santísimo Cristo de San Agustín, que se venera en la Iglesia de la Encarnación de esta ciudad de la que son este año comisarios don Horacio Moreu Gisbert, don Mariano Romero G. de la Serna, don José Fernández Rodríguez, y Comisarias doña Concepción López Cámara G. de la Serna, doña Concepción Ortíz de Barajas, doña Ana Hurtado G. de la Serna, celebrará en los días 5, 6, 7, 8 y 9 de agosto, a las nueve de la mañana un solemne quinario. El día 8, pertenece al Excmo. Ayuntamiento, y predicará el R. P. Antonio Rubio (Agustino Recolecto).

El día 9, terminada la función de la mañana, se celebrará en el locutorio del convento, la Junta general de la Hermandad, para la renovación de Comisarios.

El quinario se verificará por la mañana a las nueve y por la tarde a las 7.

El día 12, a las diez de la mañana, habrá solemne función a Nuestra Seráfica Madre, Santa Clara de Asís.

IGLESIA PARROQUIAL DE SAN GIL Y SANTA ANA. — Mañana día 8, a las ocho y media de la mañana, se celebrará el solemne culto que mensualmente celebra esta piadosa Congregación a su titular bajo el glorioso título de la Purísima e Inmaculada Concepción, Patrona de España.

Se ruega a todos los congregantes asistir a tan solemne acto religioso.

HORA DE LA RESTAURACION CATOLICA EN ESPAÑA. — Hoy domingo, a las nueve y media de la noche, dará la explicación del Santo Evangelio por la emisora Radio Granada, don Julio Ruiz Morón, canónigo del Sacro Monte.

Banda municipal

Esta noche de diez a doce ejecutará en el Paseo del Salón el siguiente programa:

1. La Reina de la Ribera, pasodoble, J. Hilar.
2. Sombra del Pilar, (canto) J. Guerrero.
3. La Mascota (fantasía), Andran.
4. La Alegría de la huerta (selección), Chueca.
5. Danzas húngaras, Brahms.
6. Cortijo sevillano, pasodoble, Pablo Marquina.

Dr. Claudio Hernández
ACERA DE DARRO, 56
Teléfonos 1822 y 1150. Consulta:
Lunes, miércoles y viernes,
DE 10 A 12

La obra de Auxilio Social en Alcalá la Real

Al comenzar este tercer Año Triunfal y pasar revista al balance de los anteriores, no se puede por menos de admirar la inmensa obra realizada, que supera en mucho a lo que el más optimista podía esperar. Sin incluir los éxitos obtenidos por nuestro Glorioso Ejército, que el más pesimista no puede por menos que reconocer ante cualquier mapa de España por deficiente que sea, la labor de organización del nuevo estado Nacionalindicalista, llevada a cabo en este tiempo, es por sí sola bastante para acreditar un programa y un Caudillo.

Auxilio Social es de todo lo realizado lo que quizá ha llegado con mayor rapidez a una madurez más perfecta. Su labor llega hasta las vanguardias, llevando el pan a quienes hacia pocas horas gemían aun bajo la dominación «marxista»; se esparce y crece sin descanso en la retaguardia donde pone en práctica el precepto de nuestro Caudillo de que no haya un hogar sin pan; recoge por toda España la caridad individual, que devuelve con cariño de hermana o madre en los múltiples Comedores y Cocinas de Hermandad que lleva ya abiertos en el escaso tiempo que funciona. Pero si todo ello es admirable y ya de sobra conocido no lo es casi la organización interior que es la que hace que Auxilio Social no sea una institución más de caridad entre las muchas existentes; lleva el sello de la «falange» y como en ella, late el espíritu de una nueva raza.

Pero el nuevo estado no necesita de literatura, le bastan los hechos que son más expresivos que cualquier frase por «hueca» que sea. El día 1.º de este mes asistí a la inauguración de la Cocina de Hermandad en Alcalá la Real; el local, las cocinas y la organización, con la sobriedad y la eficiencia que es característica de toda obra de Auxilio Social, se repartieron 400 raciones; los Comedores Infantiles llevan funcionando desde el día 22 de Diciembre de 1937 con 59 plazas que fueron aumentadas a 72 el primero de Mayo del corriente año. Todo era admirable, se respiraba tal alegría, estaba tan apetitosa la comida que casi daban ganas de quedarse; pero en mi peregrinación por el local tropecé con el médico de Auxilio Social y con el fichero médico, y entonces fué cuando comprendí el abismo que separa a esta institución de otras similares; el fichero es digno del mayor encomio, se lleva por varias enfermedades de Falange y el médico, pero no voy a entraros en detalles técnicos que serían pesados solo os diré que es el «control» de la buena marcha de los Comedores, pues en las pesadas mensuales de los niños, está el exponente de la bondad alimenticia de las comidas. ¿Es esto poco?... pues no es todo, todavía necesita de un com-

plemento; pese a la buena alimentación, hay niños de tan escaso «potencial biológico», a los que es necesario mediante curas de sol y playa mejorar su nutrición y desarrollo, para ello se ha verificado un escrupuloso reconocimiento a consecuencia del cual han estado en la playa durante un mes 20 niños y en la actualidad están 20 niñas.

Si el final del siglo pasado tuvo el honor contar entre sus progresos el de la medicina y entre ellos el mayor conocimiento y práctica de la puericultura, consiguiendo una notable disminución de la mortandad infantil que en España se redujo en un 17 por 100 en un periodo de doce años, a nosotros nos corresponde la de conseguir una mayor fortaleza física, a base de un estado grande. Esta es la labor que calladamente y sin el son de «bombo y platillos» lleva a cabo Auxilio Social, tan admirable como la externa que todos vemos y de la que es su nervio.

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

PAQUETE EXTRAVIADO, A DISPOSICION DE SU DUEÑO

Habiéndose hecho entrega en esta Jefatura de Milicias «Cuartel de José Antonio», de un paquete extraviado, conteniendo varios pares de medias, se pone en conocimiento del público en general a fin de que pueda retirar-lo quien acredite ser su dueño.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Infantería don Miguel Cañadas Ayala.

Imaginería: Capitán de Caballería don Manuel Romero Márquez.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guarnición.

De orden de S. E., el Comandante Secretario.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE SAN ANTONIO

Jefe de Cuartel: Teniente don Antonio Escobar Valdivia.

Guardia: Sargento don José Sánchez Real, dos cabos y doce falangistas.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de Centuria don José Gijón Bárcena.

Imaginería: Jefe de Centuria don Enrique Mendoza Calvo Flores.

Vigilancia: Jefe de Centuria don Francisco Martínez Melguizo; jefe de Falange don Francisco Morales Rubio y subjefe de Falange don José Sánchez González y jefes de escuadra don Miguel Rodríguez Megías y don Rafael López Aguilera.

Guardia en el Polvorín: La tercera escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campsa, Prisión Militar y Hospital de San Antonio: La octava, novena, décima, primera y segunda escuadra de la segunda Centuria.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Cara y Alcazar; segundo turno, señores Macías y Guljarro.

Granada 6 de agosto de 1938. III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial. — P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

Noticias breves

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo verificado ayer corresponde el premio al núm. 213.

Himno de la Falange en discos Columbia

ARTILLERIA
FABRICA DE POLVORAS Y EXPLOSIVOS DE GRANADA
ANUNCIO

Necesitando esta Fábrica adquirir ochenta toneladas de alcohol industrial neutro de 96/97°, con derechos garantidos, indicando precios y plazos de entrega, dando preferencia al ofertante que ponga la mercancía libre de todo gasto sobre vagón Granada, se admiten proposiciones dirigidas al señor Coronel Director, en el Refino, en pliego cerrado y lacrado, hasta el día 10 del actual, donde podrá consultarse y en cuyo edificio se encuentra anunciado el alcohol expresado.

Granada 1 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—El Teniente Coronel Jefe del Detall, Luis Vicat.



Política internacional

El problema checoslovaco

La visita de Lord Runciman a Checoslovaquia para intentar resolver el problema sudetes, vuelve a traer a primer plano de la actualidad internacional la cuestión checoslovaca.

Por ello no está de más resumir muchos de los datos aportados sucesivamente, para que el lector pueda formarse una idea breve y exacta de cuales son las causas de la cuestión que hoy apasiona al mundo entero.

* * *

La causa de la discordia interna entre los diferentes componentes del Estado checoslovaco se explica si recordamos el origen de este. Hacia 1917 los países de la Entente, en vista del cariz desfavorable que tomaba la guerra para los Imperios centrales, abandonaron su plan de concertar una paz por separado con Austria Hungría, pero se prometieron en cambio crear un Estado checo con carácter antialeman bien definido. Para dar mayor vitalidad al mismo, anexionaron a las antiguas provincias de Bohemia y Moravia, las de Silesia, Eslovaquia y Rusia Subcarpática. Al nuevo Estado le llamaron Checoslovaquia, y en él empezaron a vivir una vida oprimida 3,5 millones de alemanes. Por otra parte existían también núcleos raciales de otro origen y que daban a la nación checoslovaca un carácter abigarrado.

La convivencia entre checos y alemanes dió lugar desde el principio a conflictos, cosa lógica, teniendo en cuenta el carácter antialeman del nuevo Estado y además la oposición ya antigua entre checos y alemanes en los terrenos económico y cultural. Los sudetes alemanes de Bohemia y Moravia eran en su mayoría clase media acomodada, así como grandes propietarios e industriales y sus ascendientes habían influido considerablemente en la cultura de ambas provincias. Se comprende que, a favor de las nuevas circunstancias, los checos reaccionasen con un complejo de inferioridad molestando a los sudetes todo lo posible. Desde la creación del nuevo Estado procuraron los checos disminuir los medios de vida de los alemanes, infiltrar elementos de su raza en los territorios de aquellos, prohibir toda enseñanza y toda difusión de cultura alemana, prohibir las agrupaciones políticas de los sudetes y emplear medidas de terror para reducir la resistencia de los alemanes a ser absorbidos o eliminados por los checos. A pesar de la rigurosa censura de prensa se sabe el trato que se da en cárceles y presidios a los presos y las salvajes e inhumanas torturas que allí sufren. Para burlar la ley, tolerante con los delitos políticos, se detiene a los interesados con la acusación de espionaje y entonces cae sobre ellos todo el peso de una justicia de tipo asiático.

La tendencia absorbente y autoritaria de los checos no solo

se ha manifestado contra los sudetes alemanes sino también contra los otros pueblos que constituyen Checoslovaquia, como los eslovacos por ejemplo. Así, después de 20 años de existencia no se ha conseguido en Checoslovaquia un régimen nacional que satisfaga a todos los pueblos que en ella viven. Para Checoslovaquia hubiera sido ideal un Estado de tipo federal como el suizo a base de respeto mutuo y de coexistencia amistosa y tolerante entre los diversos pueblos, idiomas y culturas que lo integran. Al no haber ocurrido esto y existir sólo un régimen opresivo por parte de uno de los pueblos componentes pasa a ser Checoslovaquia una fuente continua de inquietudes y preocupaciones interiores y exteriores.

* * *

Lo anterior se aclara advirtiendo cual es la posición internacional de Checoslovaquia. Hasta 1933 han seguido fielmente los gobiernos checos los dictados de sus mentores de la Entente y se han atenido a normas de conducta de tipo liberal democrático. En 1921 se unió Checoslovaquia a Yugoslavia y Rumanía formando la Pequeña Entente, a la cual se adhirió Polonia. Todo ello tendía a constituir un bloque de países unidos a Francia e indiferente a Alemania y Hungría.

Toda esta situación sufrió un duro quebranto con la llegada del nacionalsocialismo a Alemania. Era necesario ante una Alemania fuerte, o rectificar, o buscar nuevos aliados. Y checoslovaquia prefirió equivocadamente este último camino. En vista de que Alemania era fuerte buscaron un aliado en el oso soviético. Con ello se deshizo la Pequeña Entente (pues ni Rumanía ni Yugoslavia ni Polonia podían pactar con su viejo enemigo ruso) y Checoslovaquia quedó aislada en el centro de Europa como antesala del bolchevismo. Rusia no desperdició la ocasión y estrechó toda clase de lazos con su nueva aliada, tanto políticos como militares, económicos y culturales. Los políticos y militares van dirigidos contra Alemania y los económicos y culturales lo mismo, pues en nombre de un panslavismo judaico se procura quitar toda influencia alemana en la vida checa. Por ello desde que Hitler está en el poder, los sudetes experimentan de modo más intenso la persecución checa.

De este modo Checoslovaquia, como su aliada Rusia, amenazan y perturban la paz de Europa. El comunismo y sus simpatizantes, siembran el caos por donde quiera que pasan. ¿Podrá arreglar este caos Lord Runciman con sus manos pulidas? Lo dudamos mucho. Pero confiamos en que si no lo solucionan los afeites liberales democráticos Hitler podrá con un buen golpe de tijera cortar el nudo que amenaza con estrangular a Europa.

ESTA ES LA ESPAÑA ROJA!

De nuevo inicia la prensa y radio rojas una campaña de falsedades, queriendo presentar ante el mundo el comité marxista de Barcelona como un legítimo Gobierno paternal y amante de la legalidad, que defiende con las armas las puras esencias españolas.

Ante la continuación de la patraña, alzamos nuestras voces, no con frases más o menos bellas, pero sin contenido, sino con cifras exactas y datos que demuestran el terror que padece la zona bolchevique.

* * *

Hé aquí un telegrama inserto en el número del 31 de Julio de 1938 del periódico comunista de Jaén «Frente Sur»:

HA TERMINADO EL JUICIO CONTRA LOS 195

«Madrid, 30.—Ha terminado la vista de la causa contra 195 procesados por el delito de alta traición y espionaje. Ninguno de los procesados hizo alegación alguna. Se cree que el lunes habrá sentencia. La vista comenzó el 19 de Junio.»

¿Quiénes eran estos camaradas que serán condenados sin remisión por el solo delito de amar hondamente a su Patria? Una caricatura de tribunal—el trágico tribunal popular que ni escucha ni perdona—los sentenciará a ser asesinados en una noche densa del Madrid bolchevique. Y ellos, en la exaltación del último instante del martirio, habrán caído gritando un ¡Arriba España! que sonará en la hora líubre como una promesa de liberación.

* * *

«Ayer mis compañeros, que están en un pueblo vecino, vinieron a invitarme a una fiesta. Habían cogido a varios prisioneros e iban a matarlos. Me pidieron mi concurso para esta buena obra. Figúrense que cuando clavé mi estoque en el cuello del que me habían cedido, el perro encontró todavía fuerzas para gritar: ¡Viva Cristo Rey!»

(De una carta tomada a los rojos después de un combate en Navalperal.)

* * *

Una de las últimas cartas del barón de Borchgrave, secretario de la Embajada belga en Madrid, dice:

«A costa de grandes esfuerzos logré rescatar unas pocas mujeres; pero entonces... ¡ah! era terrible. El desbordamiento de las pasiones más bajas y crueles el apetito de sangre humana, causan horror. El pensamiento de que los infelices a quienes tratamos de salvar, van a ser asesinados, no bien los pierdas de vista, el espanto que se vé en sus rostros y la alegría en los de sus verdugos, da miedo recordarlo. El salvajismo de esta revolución sobre pasa probablemente cuanto se puede imaginar y es posible que cuando los testigos presenciales tengan libertad de hablar lo que vieron, nadie los va a creer». El barón de Borchgrave fué asesinado en las afueras de Madrid a poco de escribir estas líneas.

* * *

En la diócesis de Málaga, las turbas rojas han destruido, quemado o profanado 299 iglesias.

Han asesinado a 114 sacerdotes y a 56 religiosos.

Resultaron muertos el 50 por 100 del clero secular y el 75 por 100 del clero regular.

* * *

Sin el menor sentido de humanidad, los rojos han bombardeado nuestras ciudades, de retaguardia, alejadas del frente por centenares de Kms.

El balance de víctimas causadas por estas incursiones no puede ser más significativo: en los 2.091 bombardeos efectuados sobre 373 poblaciones alejadas del escenario de la guerra, han resultado 18.985 víctimas inocentes en su mayoría mujeres y niños.

Y luego lanzan lamentaciones judaicas cuando nuestra aviación en brillantes y heroicos raids bombardea y destruye sus objetivos militares cuidando con todo interés de no derramar sangre inocente!

... Y en la España Azul
Patria
Pan
Justicia
logradas para siempre